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ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

1ο Λήψη απόφασης για λύση και εκκαθάριση της κοινωφελούς 

επιχείρησης του Δήμου Ελληνικού - Αργυρούπολης (ΚΕΔΕΑ). 

2ο "Προμήθεια και τοποθέτηση σιδηροϊστών με φωτοβολταϊκά 

φωτιστικά σώματα για πάρκα του Δήμου". 

Τροποποίηση Προϋπολογισμού και Προγραμματος Εργων 

2012. 

3ο Ιδια συμμετοχή στην πρόσκληση 1.3 του ΕΠΠΕΡΑΑ 

(Εξοικονομώ ΙΙ). 

Τροποποίηση Προϋπολογισμού και Προγραμματος Εργων 

2012. 

4ο Οριοθέτηση συγκεκριμένων θέσεων και των διαστάσεων 

τους για άσκηση υπαίθριου εμπορίου προς εκμίσθωση μετά 

από δημοπρασία. 

5ο 1. Εγκριση μελέτης και εκτέλεσης του έργου: 

"Κατασκευή εξωτερικών διακλαδώσεων 2012". 

2. Εκτέλεση του έργου με πρόχειρο διαγωνισμό. 

3. Την ανάθεση στην Οικονομική Επιτροπή της 

κατάρτισης των όρων του πρόχειρου διαγωνισμού. 

6ο Πρόσληψη συνολικά τεσσάρων ατόμων και συγκεκριμένμα 

πυροφυλάκων για χρονικό διάστημα δύο (δύο) μηνών. 

7ο Παραχώρηση παλαιού κτίσματος στην Ενωση Ποντίων 

Αργυρούπολης για τη δημιουργία Ιστορικού Αρχείου. 

8ο Λήψη απόφασης για βεβαίωση κάλυψης παγίων και διαρκών 

αναγκών υπαλλήλων στο Δήμο Ελληνικού - Αργυρούπολης. 

9ο Λήψη απόφασης για βεβαίωση κάλυψης παγίων και διαρκών 

αναγκών υπαλλήλων στο Δήμο Ελληνικού - Αργυρούπολης. 

10ο Κοπή πεύκου ή όχι, επί της οδού Μιλήτου 31, Αργυρούπολη. 

11ο Ανάληψη υποχρεώσεων από το Δήμο και καταβολή οφειλών 
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και εισφορών της Αστικής Εταιρείας με την επωνυμία 

Κέντρο Ενημέρωσης και Πρόληψης Αργυρούπολης (ΚΕΠΑ) 

με βάση τον τελικό Ισολογισμό Εκκαθάρισης. 

12ο Καθορισμός δικτύου ποδηλάτου στην οδό Πόντου από Μ. 

Γερουλάνου έως Θουκυδίδου. 

13ο Εγκριση του στρατηγικού σχεδίου (α' στάδιο) του 

επιχειρησιακού προγράμματος του Δήμου Ελληνικού - 

Αργυρούπολης. 

14ο Παραχώρηση Γραφείου στο Σύλλογο Γυναικών 

Αργυρούπολης. 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

1ο Τροποποίηση του προϋπολογισμού για τη μεταφορά ποσού 

δωρεάς χρηματικού ποσού από την Glaxo και μεταφορά σε 

κωδικό εξόδων για αγορά αναλώσιμων υλικών, 

οδοντιατρικών υλικών και εξόδων εγκατάστασης 

οδοντιατρικού μηχανήματος και συντήρησης. 

2ο Τροποποίηση του προϋπολογισμού οικ. έτους 2012. 

3o Πρόσληψη συνολικά 56 ατόμων με σχέση εργασίας 

ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για χρονικό διάστημα 

έντεκα (11) μηνών για τους Παιδικούς Σταθμούς. 

4ο Καθορισμός ειδικοτήτων προσωπικού ιδιωτικού δικαίου 

ορισμένου χρόνου ανταποδοτικού χαρακτήρα. 

5ο Εκτακτη οικονομική ενίσχυση απόρου δημότη. 
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ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρευρίσκονται στη σημερινή συνεδρίαση: 

-Βλάχος Χρήστος 

-Γεωργακάκη - Ροϊδή 

-Ιωαννίδης Γιώργος 

-Κοροβέσης Τάκης 

-Κωνσταντινίδου Παναγιώτα 

-Μαραγκός Ιωάννης 

-Μπούκας Βασίλειος 

-Μωϋσίδης Αντώνης  

-Ντάλλας Νικόλαος 

-Παπασπύρου Αγγελος 

-Ράικου Ζωή 

-Σούγελας Νικόλαος 

-Τρίκας Μανόλης 

-Κωνσταντάτος Γιάννης 

-Φουσκίδου Βασιλεία 

-Μιμηγιάννης Χρήστος 

-Τσαρπαλής Γιάννης 

 Επίσης, οι δύο Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων. 

 Να αρχίσουμε, λοιπόν, τη συνεδρίαση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν υπάρχουν κάτοικοι να βάλουν θέματα πριν από την ημερήσια 

διάταξη. 

 Πέστε μας πώς λέγεστε για να γραφτεί στα πρακτικά. 
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ΝΙΚΟΘΩΔΗΣ: Λέγομαι Νικοθώδης Ευάγγελος, είμαι κάτοικος της πόλης. 

Εκπροσωπώ το εθελοντικό κίνημα ΕΚΚΕΑ - Εθελοντικό Κοινωνικό Κίνημα 

Ελληνικού Αργυρούπολης και βρισκόμαστε εδώ με μία ομάδα  

για δύο λόγους.  

 Ο πρώτος λόγος είναι, ότι θα ήθελα να διαμαρτυρηθώ έντονα για τη 

συμπεριφορά ορισμένων υπαλλήλων του Δήμου, γιατί στις 9 του μηνας, στις 

9/6, είχαμε κάνει μία δράση, φέρνοντας τρόφιμα σε φτηνότερες τιμές στους 

συμπολίτες μας. Την ίδια ημερομηνία είχε κάνει και ο Δήμος ανάλογη δράση και 

πολύ καλά έκανε, γιατί ο σκοπός είναι να εξυπηρετούμε τους πολίτες. Ομως, 

υπάρχουν καταγγελίες από μέλη του Συλλόγου μας, ότι υπάλληλοι του Δήμου 

τους έλεγαν, ότι δε θα γίνει η δική μας διανομή των προϊόντων ή όταν έρχονταν 

στην περιοχή που μοίραζε ο Δήμος τα προϊοντα, τους λέγανε ότι δεν υπάρχουν 

γαλακτοκομικά που δίναμε εμείς ή και μέλι κια τους έδιωχναν, με σκοπό οι 

πολίτες να ταλαιπωρηθούν και να υπονομευτεί η προσπάθεια η δική μας, που 

είναι εθελοντική. Είμαστε άνθρωποι που δεν έχουμε σχέση με εμπόριο, δεν 

παίρνουμε χρήματα από τους συμπολίτες μας, οπότε θα ήθελα να το δει αυτό η 

δημοτική αρχή για ποιο λόγο έγινε. Ηταν η συμπεριφορά των υπαλλήλων, χωρίς 

κάποια άλλη ενέργεια ή θέλει η δημοτική αρχή να φαίνεται ότι μόνο αυτή 

παράγει εθελοντικό έργο και όλοι οι υπόλοιποι δεν ξέρω τι άλλο κάνουν. 

 Ο δεύτερος λόγος που είμαστε εμείς εδώ πέρα είναι για να αιτηθούμε ένα 

γραφείο. Ενα γραφείο που θα στεγάζει τις δράσεις του εθελοντικού μας 

κινήματος, ένα γραφείο που θεωρούμε ότι το δικαιούμαστε. Είμαστε ένας 

Σύλλογος με 50 τακτικά μέλη, που στις τρεις δράσεις που έχουμε κάνει, έχουμε 

έρθει σε επαφή με 2.000 πολίτες και έχουμε 600 μέλη που μας ακολουθούν στις 
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επόμενες δράσεις μας. Θα θέλαμε να το δείτε θετικά αυτό το θέμα. Υπάρχει εδώ 

ένα αίτημα με αυτά που σας λέω στο χαρτί. 

 Σας ευχαριστώ κατ' αρχήν για το χρόνο σας και περιμένουμε τις 

απαντήσεις σας. Ευχαριστούμε πολύ.  

 

 Αλλος κάτοικος υπάρχει που θέλει να βάλει κανένα θέμα; Προ ημερησίας 

διάταξης αν υπάρχει κάποιος κάτοικος που θέλει να βάλει θέμα σχετικά με την 

πόλη.  

(παρέμβαση) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιο θέμα; Εχει σχέση με τον ποδηλατόδρομο; Αμα έχει σχέση με 

τον ποδηλατόδρομο, είναι θέμα, θα το συζητήσουμε μετά, όταν φτάσουμε στο 

θέμα. Θα σας φωνάξω εγώ μετά. 

 

 Οι κύριοι συνάδελφοι προ ημερήσιας διάταξης, αν θέλουν να βάλουν 

θέματα. 

 Ο κ. Κωνσταντάτος. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Δε θα καθυστερήσω, Πρόεδρε. Απλά βάσει αυτών που είπε 

εδώ ο δημότης μας από το καταναλωτικό κίνημα, από το ΕΚΚΕΑ και σήμερα το 

πρωί εγώ μάλιστα είχα συζήτηση στο δρόμο έξω με δημότη, ο οποίος μου 

διαμαρτυρήθηκε έντονα, ότι ενώ ο άνθρωπος είχε παραγγείλει γαλακτοκομικά, 

πήγε στο παλαιό Δημαρχείο και τον διώξανε, του λένε:  

 "Εδώ έχει αλεύρι και λάδι. Δεν πουλιέται τίποτα άλλο". 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ 
 

12 

 Εγώ έχω την εντύπωση, ότι καλώς υπάρχουν δύο φορείς αυτή τη στιγμή 

στην πόλη που κάνουν αυτές τις δράσεις. Εγώ πιστεύω ότι είναι πολύ σημαντικό 

να εξυπηρετούμε τον κόσμο και να έρχονται προϊόντα σε χαμηλές τιμές για να 

μπορεί ο μέσος πολίτης να τα προμηθευτεί, αλλά πρέπει να υπάρχει και λίγο 

αλληλεγγύη, όσον αφορά τη λογική του κινήματος, ανεξαρτήτως ποιοι το 

εκφράζουν. Εγώ όταν ήμουν στο αεροδρόμιο, που πήγα να πάρω τα δικά μου τα 

προϊόντα, ήρθαν δημότες και ζητήσανε αλεύρι και τους λέω: "Παιδιά, δεν είναι 

εδώ. Είναι στο Δημαρχείο". Δεν τους είπα "δεν πουλάει κανείς αλεύρι". Δεν τους 

έδιωξα. Είναι λίγο μικρόψυχο αυτό, να διώχνεις τον κόσμο, που ενώ κατεβαίνει 

μέχρι εκεί να ψωνίσει κάποια πράγματα, που τα  έχει ήδη παραγγείλει. 

 Εν πάση περιπτώσει, το ΕΚΚΕΑ δεν είναι σαν το Βλαστό. Δεν κάνει 

εμπόριο, δεν πουλάει προϊόντα, που δεν ξέρω αν είναι και η διαδικασία του 

νομότυπη τιμολογιακά κλπ. 

 Τα γραφεία που ζητάνε οι άνθρωποι πρέπει, βεβαίως, στη λογική που 

έχετε βάλει μπροστά, να τους τα δώσετε. Το στηρίζω απόλυτα το όλο 

εγχείρημα. Μπορεί να ξεκίνησε η πρωτοβουλία από εμάς. Το πήρανε δημότες 

στα χέρια τους και χαίρομαι που εξελίσσεται και θα έχει και πολλές ακόμα 

δράσεις. 

 Αρα να παρακαλέσω και εγώ να υπαρχει καλύτερη ας το πούμε 

συνεννόηση, συντονισμός, βεβαίως και όσον αφορά το αίτημα τους για το 

γραφείο, νομίζω ότι είναι απολύτως δίκαιο για ανθρώπους που παράγουν έργο 

αυτή τη στιγμή πολύ σημαντικό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλος συνάδελφος; 

 Ο κ. Σούγελας. 
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ΣΟΥΓΕΛΑΣ: Γεια σας, συνάδελφοι. 

 Ηθελα να σας ενημερώσω για τη φωτιά που είχαμε την Κυριακή των 

εκλογών και θέλω να ευχαριστήσω δημόσια την ομάδα των εθελοντών, γιατί 

χάρη στην έγκαιρη παρέμβασή τους, καταφέραμε πραγματικά να μην επεκταθεί. 

Κάηκαν γύρω στα  δύο στρέμματα περίπου θάμνοι. Ευτυχώς δεν είχαμε απώλεια 

δέντρων. Και να ευχαριστήσω και τους πυροσβέστες πραγματικά που 

κινητοποιήθηκαν αμέσως και σβήσαμε τελικά τη φωτιά. 

 Με αφορμή αυτό, θα ήθελα να πω κάποια πράγματα.  Καθυστερημένα 

για άλλη μία φορά ξεκινάει η παρέμβαση του ΣΠΑΥ στο βουνό. Εχουμε στείλει 

επιστολή με συγκεκριμένα αιτήματα εδώ και τρεις μήνες, δε μας έχουν 

απαντήσει ακόμα σε τίποτα, παρά τις συνεχείς οχλήσεις και προσπάθειες να 

μιλήσουν οι παράγοντες του ΣΠΑΥ. Να σκεφτείτε ότι δίνουμε γύρω στις 90.000. 

Οι απολαβές που έχουμε είναι πέντε μέτρα γύρω από το δρόμο, από το 

πεζοδρόμιο. Φέτος δε θα μπουν καθόλου  μέσα, οπότε είμαστε αναγκασμένοι να 

προχωρήσουμε σε δική μας αποψίλωση, δηλαδή να μπορέσουμε να μπούμε 

περισσότερα μέτρα μέσα στο βουνό για να έχουμε καλύτερη ζώνη 

πυρασφάλειας. Μία προσφορά, λοιπόν, είναι αυτή, τα πέντε μέτρα κατά μήκος 

της οριακής γραμμής μας στο βουνό και ένας φύλακας, όταν ξέρετε πολύ καλά 

όλοι σας τι δυνάμεις χρειάζεται  για να μπορέσουμε να κρατήσουμε, να έχουμε 

μία στοιχειώδη επίβλεψη στο βουνό μας. 

 Πέρα από αυτό, τα υπόλοιπα μέτρα που θα πάρουμε και θα ήθελα να τα 

γνωρίζετε: Η υδροφόρα θα μένει μόνιμα στο βουνό και θα ενισχύεται όταν θα 

έχουμε τεσσάρι και πάνω και από άλλο φορτηγό του Δήμου και από άλλη 

υδροφόρα, που θα μπορεί να κάνει περιπολία πάνω. Θα έχουμε μία μόνιμη 
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περιπολία με το 4Χ4. Θα φτιαχτεί αυτό το "..." που έχουμε. Βέβαια, είναι πολλά 

κυβικά και θα είναι σε σταθερό σημείο, γιατί δε συμφέρει η κίνηση του. 

Καταλαβαίνετε πόση κατανάλωση έχει αυτό. Θα μπει και επόπτης βουνού, που 

για το διάστημα μέχρι και το Σεπτέμβρη, μάλλον όσο χρειάζεται, θα έχει την 

ευθύνη του συντονισμού των υπηρεσιών και των εθελοντών - φίλων που 

βοηθάνε πραγματικά για την προστασία του βουνού μας. 

 Την Τετάρτη θα γίνει συνεδρίαση του ΣΤΟ, του Συντονιστικού Τοπικού 

Οργάνου που προβλέπεται γι αυτές τις περιπτώσεις. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. 

 Αλλος συνάδελφος; 

 Ο κ. Ιωαννίδης και μετά ο κ. Μιμηγιάννης. 

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Για δύο θέματα θέλω να μιλήσω.  

 Το ένα είναι η φωτιά, μια και μίλησε ο Αντιδήμαρχος. Ηθελα να πω ότι 

σήμερα έχει περάσει και ο μισός Ιούνιος και την Τετάρτη θα γίνει το ΣΤΟ, το 

Συντονιστικό Τοπικό Οργανο για να καταλαβαίνουμε τι λέμε. Μιλάμε σήμερα για 

την "...", ενώ πέρυσι μιλούσαμε για το Mitsubishi, στο οποίο θα μας έδινε ο 

ΣΠΑΥ το βυτίο αυτό που τοποθετείται πάνω, με το μηχανισμό κατάσβεσης. 

Σήμερα μιλάμε γι αυτά τα πράγματα και δεν έχει γίνει. Δεν καταλαβαίνω τι 

κάνουμε εκεί στο ΣΠΑΥ, ποια είναι η θέση μας. Ο ΣΠΑΥ εξελίσσεται σε ένα 

γραφειοκρατικό μηχανισμό και δεν κάνει κάτι ιδιαίτερο. Τώρα λέμε ότι θα 

έρθουν για να μας κάνουν την αποψίλωση περιμετρικά και δίπλα στους δρόμους 

που υπάρχουν.  
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 Η φωτιά πήρε. Αν δεν υπήρχε ο δρόμος ο κάθετος, η φωτιά θα είχε 

επεκταθεί. Η φωτιά για να ενημερώσουμε,  είναι γύρω στα τρία στρέμματα και 

είναι σε φυτευμένα, είναι σε αυτά που έχουμε κάνει αναδάσωση εμείς. Μάλιστα 

είχανε και λάστιχα που είχαν τοποθετηθεί τότε για να υπάρχει και ο ποτισμός.  

 Εγώ νομίζω, δε θέλω να είμαι αυστηρός σε αυτό, αλλά νομίζω ότι 

κωλυσιεργούμε και δεν παίρνουμε αποφάσεις. Αν περιμένουμε τις αποφάσεις να 

τις πάρουμε τον Αύγουστο, τους υπαλλήλους που χρειάζονται για το βουνό να 

τους πάρουμε τέλος Ιουλίου, νομίζω ότι δε θα προλάβουμε την επόμενη φωτιά. 

Δε θα την προλάβουμε. 

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Ηθελα να πω και κάτι άλλο. 

 Υπάρχει ένα πρόβλημα στην πόλη, εδώ και πάρα πολλά χρόνια, με τις 

ταμπέλες. Τις ταμπέλες τις σταθερές που υπάρχουν σε καταστήματα. Η 

προηγούμενη διοίκηση είχε πάρει μία πρωτοβουλία, είχε καλέσει τους 

ανθρώπους που έχουν τα καταστήματα και έχουν ταμπέλες πάνω στους 

δρόμους, να τις αποξηλώσουν ή να πληρώσουν κάποιο τίμημα, δε θυμάμαι 

ακριβώς πώς ήταν όλη αυτή η διαδικασία. Κάποιοι το κάνανε. Κάποιοι δηλαδή 

νόμιμα φέρθηκαν και έκαναν αυτό που έπρεπε να κάνουν, να αποσύρουν 

δηλαδή τις ταμπέλες πάνω από το πεζοδρόμιο και να υπάρχουν κάποιες μέσα 

στην πρασιά, κάποιοι όμως δεν το κάνανε. Σήμερα η διοίκηση τι σκέφτεται να 

κάνει; Επίσης, υπάρχουν πάρα πολλές ταμπέλες πάνω σε κολώνες, ταμπέλες 

εμπορικές, οι οποίες διαιωνίζουν μία κατάσταση και κανείς δεν παίρνει μία 

απόφαση. Κάτι πρέπει να γίνει. 

 Προτείνω να αποξηλωθούν όλες οι ταμπέλες, οι οποίες είναι για εμπορική 

χρήση και είναι ταμπέλες που δείχνουν κατευθύνσεις για καταστήματα κλπ και 
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να υποχρεωθούν όλοι, βάσει της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου του 

προηγούμενου, να πάρουν τις ταμπέλες που υπάρχουν πάνω στα πεζοδρόμια, 

να τις αποσύρουν. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μιμηγιάννης. 

Προσήλθε ο κ. Πεσιρίδης. 

ΜΙΜΗΓΙΑΝΝΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 

 Σε σχέση με την τοποθέτηση του Αντιδημάρχου κυρίου Σούγελα, θέλω 

να ενημερωθούμε σαν Σώμα, να άλλαξε κάτι από τον κατ' έτος προγραμματισμό 

που είχαμε, σε ό,τι αφορά την αποψίλωση και προστασία του βουνό. Η 

αποψίλωση δε γινόταν πέντε μέτρα. Προχωρούσαμε και 40 και 100 μέτρα, 

ανάλογα πώς το κρίναμε μέσα και πού υπήρχε πάρα πολύ ξερό χόρτο και το 

κόβαμε. Οι υδροφόρες, πάντα η μία υδροφόρα ήταν πάνω στην Αγία Ειρήνη, 

εκεί στο φυλάκιο και η άλλη stand by στο εργοτάξιο. Εχει αλλάξει σε σχέση με 

αυτό κάτι ο προγραμματισμός;  

 Επίσης, θεωρώ ότι έγινε και τους αγροτικούς δρόμους που είχαμε στο 

βουνό για να μπορούμε να παρεμβαίνουμε μέσα, τους συντηρούσαμε αρχές του 

καλοκαιριού. Αν άλλαξε κάτι σε αυτό. 

 Επίσης, να ακούσουν οι υπεύθυνοι Αντιδήμαρχοι, πρέπει να καθαρίσουμε 

τα δέντρα, τα οποία έχουν κατέβει πολύ χαμηλά και κρύβουν τα stop στις 

διασταυρώσεις των δρόμων. Γίνονται συνεχή τρακαρίσματα. 

 Επίσης, Μικράς Ασίας 25 υπάρχει ένα ωδείο, ο οποίος μόνος του 

αυθαίρετα αυτός έκανε κάποιες διαγραμμίσεις έξω, έβαλε και μία λαμαρινένια, 

σιδερένια ράμπα που απαγορεύεται. Ούτε άδεια ζήτησε από το Δήμο. Ακόμα και 
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αν του δώσουμε, η ράμπα δε γίνεται έτσι. Θα πρέπει το πεζοδρόμιο να 

διαμορφωθεί προς τα μέσα και όχι να βάζει στο δρόμο πάνω ράμπα, αλλά ... για 

αποφυγή ατυχημάτων. Πάει η Δημοτική Αστυνομία εκεί, γιατί τους είπα εγώ να 

πάνε και δεν τους ανοίγει ούτε καν να δουν. Θα πρέπει να γίνει έλεγχος και 

έγγραφο από τη Δημοτική Αστυνομία και τις Τεχνικές Υπηρεσίες για να προβούν 

στα απαραίτητα μέτρα. 

 Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλος συνάδελφος; 

 Ο κ. Τρίκας. 

ΤΡΙΚΑΣ: Καλησπέρα σας. 

 Ηθελα να ρωτήσω τον κύριο Τσαρπαλή, αν έχουν κάποιον από την 

παράταξη του, ο οποίος θα εκπροσωπηθεί στο Συμβούλιο Ενταξης Μεταναστών. 

Ο κύριος Ξηνταβελόνης είπε ότι θέλει να αποχωρήσει.  

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΤΡΙΚΑΣ: Ωραία.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τσαρπαλής. 

ΤΣΑΡΠΑΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν ξέρω, αν έχετε  σκοπό να κάνετε και άλλο 

Δημοτικό Συμβούλιο Παρασκευή. Το καλοκαίρι νομίζω η Παρασκευή δεν είναι 

καλή ημέρα. Ολοι φεύγουν τριήμερο και ειδικά έξι η ώρα σήμερα, μέσα στο 

μεσημέρι. Δεν ξέρω, αν ήταν έκτακτο σήμερα. Λόγω μπάλας; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι.  
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ΤΣΑΡΠΑΛΗΣ: Νομίζω ότι η Παρασκευή δεν είναι καλή ημέρα. Το λέω ως μία 

παρατήρηση. 

 Δεύτερον, δόθηκε από τη δημοτική αρχή και από το Τοπικό Συμβούλιο η 

άδεια να βγάλουν τραπεζοκαθίσματα στα πεζοδρόμια. Είστε ευχαριστημένοι από 

την εικόνα της πόλης; Την παρακολουθείτε, να δείτε πού έχουν φτάσει; 

Υπάρχουν σημεία στην πόλη, στα οποία δεν μπορείς να περπατήσεις πλέον στο 

πεζοδρόμιο και σας είχαμε πει ότι αν δε βάλετε μία γραμμή και αν δεν είστε 

αυστηροί σε αυτό που δίνετε, σε λίγο δε θα μπορείτε να το μαζέψετε. Εδώ 

υπήρχαν δημότες, οι οποίοι ήταν και μάλιστα οπαδοί σας, που έρχονταν κάθε 

μέρα και λέγανε για τα τραπεζοκαθίσματα. Την ευαισθησία δεν τη βλέπω φέτος 

να υπάρχει. Αλλά αν κάποιο μέτρο δεν το περιφρουρήσετε, να είστε σίγουροι 

ότι αυτό θα επεκταθεί. Κάντε μία βόλτα στη Γερουλάνου και θα καταλάβετε τι 

σας λέω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προσήλθε η κ. Πολυχρονίδη Αλεξάνδρα και ο κ Εφραιμίδης. 

 Θα αφήσετε να το ρυθμίσουμε μετά. Θα απαντήσουν και οι 

Αντιδήμαρχοι. 

 Ο κ. Μπούκας ζήτησε το λόγο. Ενημέρωση. 

ΜΠΟΥΚΑΣ: Απλά ήθελα να ενημερώσω το Σώμα, ότι από τη Δευτέρα 18 του 

μήνα έχει ξεκινήσει το πρόγραμμα της καλοκαιρινής δημιουργικής απασχόλησης 

των παιδιών ηλικίας 5-12 ετών και φιλοξενεί για φέτος, έχει ξεκινήσει με τον 

αριθμό των 1.200 παιδιών στα τρία μέρη που έχουν προγραμματιστεί. 

 Αλλά κυρίως πήρα το λόγο, να ευχαριστήσω τους δημότες εκείνους οι 

οποίοί, με εθελοντική προσφορά, είναι στα σημεία υποδοχής των κέντρων 
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αυτών και θα ήθελα, μέσω του Δημοτικού Συμβουλίου, να τους ευχαριστήσουμε 

γι αυτή την εθελοντική τους προσφορά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλος Αντιδήμαρχος; Ο κ. Σούγελας. 

ΣΟΥΓΕΛΑΣ: Εν τάχει, κύριοι συνάδελφοι. 

 Δεν έχει αλλάξει τίποτα στο βουνό, αντίθετα το ενισχύουμε. Υδροφόρα 

είχαμε, όταν είχαμε τεσσάρι και μετά και τα μέτρα που παίρνουμε όλα αυτά 

ακριβώς δείχνουν την ανησυχία μας που έχουμε, εν όψει του ότι πρόωρα 

ξεκίνησαν οι φωτιές και δη στην Αττική. 

 Οσον αφορά το θέμα του καθαρισμού, ξέρουμε όλοι μας πολύ καλά, ότι 

το Δασαρχείο απαγορεύει να πάμε πάνω από πέντε μέτρα. Αυτό αξιοποιεί ο 

ΣΠΑΥ, κατά τη γνώμη μου, φέτος και πηγαίνει σε αυτή τη λογική. Να σας 

θυμήσω ότι πέρυσι το καθάρισμα του βουνού έγινε με δικές μας δυνάμεις. Αν 

θυμάστε καλά, είχαμε ψηφίσει τη σχετική πίστωση και από ό,τι φαίνεται και πάλι 

φέτος σε σε αυτή τη λογική θα πάμε. Η καθυστέρηση οφείλεται καθαρά, θα 

ήθελα να θυμήσω, ότι πριν τρεις μήνες, μάλλον από πέρυσι έχει ξεκινήσει αυτή 

η διαδικασία με το ΣΠΑΥ, αλλά πριν τρεις μήνες, επειδή είδαμε ότι δεν πάει άλλο 

αυτή η κατάσταση, στείλαμε και εγγράφως. Ανέφερα επίτηδες και τα νούμερα, 

είπα ότι 90.000 πληρώνουμε, γιατί πραγματικά, συνάδελφοι, πρέπει να μας 

απασχολήσει ένα δεύτερο θέμα. Με 90.000 μπορούμε να φυλάξουμε το Δήμο 

πάρα πολύ καλά, από το να περιμένουμε κυριολεκτικά πότε ο ΣΠΑΥ θα 

ενεργοποιηθεί, πότε θα κάνει τις σχετικές μελέτες, πότε θα εγκριθούν τα 

κονδύλια κλπ για να στείλει να κάνουν πέντε πράγματα που πρέπει να γίνουν 

στο βουνό και που έχουμε πολλές ανάγκες στο βουνό. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλος από τους Αντιδημάρχους; Δεν υπάρχει κανείς. Να 

προχωρήσουμε... 

(παρέμβαση) 

 Ο κ. Κοροβέσης. 

ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ: Μία κουβέντα μόνο γι αυτό που είπε ο κ. Τσαρπαλής για τα 

τραπεζοκαθίσματα. 

 Από την αρχή του καλοκαιριού είχαμε κάνει μία κουβέντα με τους 

εκπροσώπους των καταστηματαρχών, προκειμένου να έρθουν να κάνουν τις 

αιτήσεις τους, όσοι θα ήθελαν να βγάζουν τραπεζοκαθίσματα. Από αυτούς στη 

συνεδρίαση της Δημοτικής Κοινότητας την προηγούμενη είχαν έρθει οκτώ 

αιτήσεις. Συνολικά στη χθεσινή συνεδρίαση της Κοινότητας είχαν έρθει 22 

αιτήσεις στην Αργυρούπολη και τρεις στο Ελληνικό. Αυτές οι 22 και τρεις 

αντίστοιχα εξετάστηκαν τη Δευτέρα στη Δημοτική Κοινότητα Ελληνικού και χθες 

στη Δημοτική Κοινότητα Αργυρούπολης.  

 Η απόφαση των Δημοτικών Κοινοτήτων που θα πάει στην Επιτροπή 

Ποιότητας Ζωής είναι η εξής: Οπου δεν είχαμε προβλήματα συγκεκριμένα 

πέρυσι, με βάση τους ελέγχους που είχε κάνει η Δημοτική Αστυνομία, η 

πρόθεση μας είναι να δώσουμε άδειες. Οπου είχαμε, όμως, προβλήματα που 

είχαν καταγραφεί, υπερβάσεις των αδειών ή χωρίς άδειες κλπ, εκεί να πάρουμε 

όλα τα μέτρα για να αποτρέψουμε το πιθανό πρόβλημα που μπορεί να 

δημιουργηθεί. 

 Μία κουβέντα ακόμα γι αυτό που είπε ο κ. Κωνσταντάτος για το κίνημα 

τροφίμων, ας το πούμε. Μίλησε για έλλειψη συνεννόησης  και επίσης θα ήθελα 
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να πω και μία κουβέντα γι αυτό που είπε ο κύριος εδώ, που μίλησε για τους 

υπαλλήλους του Δήμου. Στο θέμα της διανομής τροφίμων δεν εμπλέκονται 

υπάλληλοι του Δήμου. Θέλω να το ξεκαθαρίσω αυτό. Δεν εμπλέκονται σε καμία 

φάση της δουλειάς αυτής, ούτε στη λήψη παραγγελιών ούτε στη διανομή ούτε 

σε τίποτα. Οι εργαζόμενοι, εν πάση περιπτώσει αυτοί οι οποίοι προσφέρουν 

εθελοντικά και χωρίς αμοιβή σε αυτή την ιστορία, είναι αποκλειστικά εθελοντές.  

 Δεύτερον, όσον αφορά... 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ. Παρακαλώ. 

ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ: Τα τηλέφωνα που χτυπάνε είναι στις Δημοτικές Κοινότητες, στα 

γραφεία των Δημοτικών Κοινοτήτων, στο Ελληνικό και στην Αργυρούπολη και 

σε αυτά εργάζονται αιρετοί και εθελοντές μόνο. Οχι υπάλληλοι, λοιπόν. Αν έχετε 

κάποιο συγκεκριμένο όνομα υπαλλήλου, πολύ ευχαρίστως να μας πείτε με ποιον 

μιλήσατε και να σας απαντήσω. 

 Στο θέμα της συνεννόησης που είπε ο κ. Κωνσταντάτος, που 

συμφωνούμε να υπάρχει συνεννόηση, θα ήθελα μόνο να επισημάνω δύο 

πράγματα. 

 Κατ' αρχήν στην προηγούμενη διανομή που έγινε 9/6, ενώ είχε 

ανακοινώσει ο Δήμος από 1,5 μήνα πριν, αμέσως μετά το Πάσχα, τη διανομή, 

ανακοινώθηκε από το κίνημα αυτό της ΕΚΚΕΑ, ανακοινώθηκε πολλές βδομάδες 

μετά, την ίδια ημέρα, την ίδια ώρα, στον ίδιο  τόπο. Αυτό δημιουργεί, όπως 

καταλαβαίνετε, κάποια σύγχυση αφ' ενός. Αφ' ετέρου θέλω να σας 

διαβεβαιώσω, επειδή προσωπικά είμαι σε όλες τις διανομές που έχουν γίνει μέχρι 
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τώρα, μα σε όλες, ότι στην τελευταία που δημιουργήθηκε αυτό το πρόβλημα, ο 

ίδιος προσωπικά έπαιρνα ανθρώπους από το χέρι και τους οδηγούσα εκεί που 

είχατε τη διανομή, οι οποίοι μάλιστα μου έλεγαν: "Πού είναι το δυτικό 

αεροδρόμιο;". Ούτε καν είχαν προσανατολισμό ανάμεσα στο δυτικό - ανατολικό. 

Αυτό το λέω για να σας πω ότι εν πάση περιπτώσει κάναμε ό,τι μπορούσαμε για 

να μην μπερδευτεί κόσμος και να μην υπάρχει σύγχυση. 

 Οσον αφορά τα δέντρα που κρύβουν τα stop, ήθελα να πω μία κουβέντα. 

Οντως είναι ένα πρόβλημα. Είναι ένα πρόβλημα. Πολλά δέντρα, ιδίως σε 

δρόμους όπου υπάρχει μεγάλη ανάπτυξη των δέντρων, έχουμε αυτό το 

πρόβλημα συνεχώς. Προσπαθούμε να το λύσουμε. Δεν είναι κάτι εύκολο.  

Προσπαθούμε να το λύσουμε. Προσπαθούμε να στερεώνουμε πινακίδες, οι 

οποίες πέφτουν πολύ συχνά. Εχουμε πάρα πολλά σήματα που πέφτουν  

συνέχεια. Υπάρχει ένας όγκος δουλειάς σε αυτό το θέμα.  Εχουμε ένα συνεργείο 

που κάνει μόνιμα αυτή τη δουλειά. Δύο άτομα όλη τη βδομάδα κάνουν αυτό το 

πράγμα. Στηρίζουν πεσμένα σήματα τροχαίας, ειδικά απαγορευτικά και stop που 

είναι και τα πιο επικίνδυνα. 

 Αυτά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω ότι συνεννοηθήκαμε ότι πρέπει να υπάρχει συντονισμός. 

Το κίνημα και όλα τα κινήματα που είναι εκεί, πρέπει να έρχονται σε επαφή με 

τους εθελοντές εδώ για να μην υπάρχει την ίδια ημέρα ή εν πάση περιπτώσει να 

υπάρχει κάποιος συντονισμός. Αυτό έγινε κατανοητό. 

Προσήλθε ο κ. Λιάππης στη συνεδρίαση. 

 Θα μπούμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.  



ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗ 12η 22 ΙΟΥΝΙΟΥ 2012  
 

  23 

(παρέμβαση) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπουζάκης; Κύριε Μπουζάκη, έπρεπε από πριν να μου 

ζητήσετε το λόγο, γιατί κλείνω τώρα. 

(παρέμβαση) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα σας απαντήσουμε για τα γραφεία. Ακούστε. Για τα γραφεία 

έχετε κάνει την αίτηση. Εκείνο που εξετάζουμε είναι να μην είναι, γιατί 

απαγορεύεται από το νόμο, να μην είναι κερδοσκοπικού χαρακτήρα, να 

αποδεικνύεται. Να αποδεικνύεται.  

Να έχετε καταστατικό, δεν ξέρω τι έχετε. Να αποδεικνύεται ότι δεν είναι 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα. Εντάξει, τυπικό είναι, αλλά εν πάση περιπτώσει 

χρειάζεται, γιατί μπορεί να ασκηθεί κάποιος έλεγχος. Θα το εξετάσει η διοίκηση 

και θα σας απαντήσει. 

 ---------- 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπουζάκης. 

ΜΠΟΥΖΑΚΗΣ: Ηθελα σχετικά με το θέμα που έβαλε ο κ. Τσαρπαλής, αν και το 

κάλυψε ο Αντιδήμαρχος. Είναι γεγονός ότι εμείς, παρά τη διαφωνία που είχαμε, 

είπαμε να εξετάσουμε κατά περίπτωση κάθε αίτηση που έχει έρθει και 

πραγματικά να βοηθήσουμε, ώστε να λυθούν κάποια προβλήματα. Αυτό που 

έβαλε ο κ. Τσαρπαλής. Πράγματι είδαμε κάποιες περιπτώσεις  που έχουν 

παραβεί τα όρια και είναι σίγουρα αυτά που έχετε στο μυαλό σας και πήραμε 

απόφαση να μη δοθούν οι άδειες αυτές, με σκοπό να βοηθήσουμε πραγματικά 

στην πιο εύρυθμη λειτουργία της πόλης. Ηταν σχεδόν ομόφωνη η απόφαση 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ 
 

24 

νομίζω με ένα λευκό, του κ. Παγούδη και προχωράμε προς αυτή την 

κατεύθυνση, πιο πολύ για να βοηθήσουμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τρίκας θέλει πάλι να μιλήσει; 

ΤΡΙΚΑΣ: Ναι. Σχετικά πάλι με το Συμβούλιο Ενταξης Μεταναστών, τώρα που 

ήρθε και ο κ. Λιάππης. Θα ήθελα να ρωτήσω, αν θα συνεχίσει να συμμετέχει ο 

κ. Λιάππης στο Συμβούλιο Ενταξης Μεταναστών. Εχει κάνει πάρα πολλές 

απουσίες.  Δεν μπορούμε να λειτουργήσουμε τη διαδικασία του Συμβουλίου και 

θα ήθελα μία απάντηση από τον ίδιο, αν θα συνεχίσει να συμμετάσχει ή να 

αντικατασταθεί. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΤΡΙΚΑΣ: Ενημερώνεστε με την ίδια διαδικασία που ενημερώνεστε για το 

Δημοτικό Συμβούλιο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πριν κλείσω τα προ ημερησίας και μπω στα θέματα,  αυτό 

μπορείτε να το λύσετε και μετά, θέλω να πω και να υπενθυμήσω για μία ακόμα 

φορά, ότι Δημ. Σύμβουλοι που απουσιάζουν περισσότερες από τρεις 

συνεδριάσεις χωρίς δικαιολογητικό, είμαι υποχρεωμένος να στείλω έγγραφο 

στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ξηνταβελόνης έχει κάποιες απουσίες. Του είπα να μου φέρει 

μία βεβαίωση. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μιλήσαμε μαζί. Ξέρω τι σου λέω. Δεν ήταν για το προηγούμενο. 

Είναι για  προηγούμενα  Συμβούλια. Αμα θέλουμε να τακτοποιήσουμε το θέμα, 

να το τακτοποιήσουμε. Φέρτε μία βεβαίωση. 

 Να μπούμε στα  θέματα της ημερήσιας διάταξης. 

 Να πω πριν ότι έχω κάποια έκτακτα θέματα, τα οποία πρέπει να τα 

ψηφίσουμε, γιατί θα φύγω και εγώ για διακοπές και να μην παραμείνω εδώ. Να 

πω τα έκτακτα θέματα πρώτα: 

-Τροποποίηση προϋπολογισμού για μεταφορά ποσού δωρεάς χρηματικού 

ποσού. 

Το είχαμε ξανασυζητήσει το θέμα αυτό και δεν μπόρεσε να λυθεί, γιατί 

δεν ήταν σωστή η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας 

Glaxo η οποία έκανε αυτή τη δωρεά. Θα το λύσουμε σήμερα. 

-Τροποποίηση προϋπολογισμού οικ. έτους 2012.  

-Πρόσληψη συνολικά 56 ατόμων με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου για 

χρονικό διάστημα έντεκα (11) μηνών για τους Παιδικούς Σταθμούς. 

-Καθορισμός ειδικοτήτων προσωπικού ανταποδοτικού χαρακτήρα. 

Η απόφαση αυτή υπογράφτηκε στις 13/6/2012 και ήρθε μόλις προχθές 

και γι αυτό το φέρνουμε για να μην ξαναρχόμαστε.  

-Εκτακτη οικονομική ενίσχυση δημότη. 

 Συμφωνούμε να τα συζητήσουμε; Ωραία. 

 Να περάσω στο 12ο θέμα που είναι οι κάτοικοι εδώ: 
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 ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 ΘΕΜΑ 12ο 

 

Καθορισμός δικτύου ποδηλάτου στην οδό Πόντου από Μ. Γερουλάνου 

έως Θουκυδίδου. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν υπάρχουν κάτοικοι που θέλουν να βάλουν το θέμα.  

 Να κάνουμε μία ενημέρωση; Να κάνουμε μία ενημέρωση πρώτα και μετά 

μπορείτε να μιλήσετε και εσείς. Να γίνει πρώτα μία ενημέρωση. 

 Η Αντιδήμαρχος κ. Γεωργακάκη θα εισηγηθεί το θέμα. Κυρία 

Γεωργακάκη, έχετε το λόγο. 

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Αγαπητοί συνδημότες και συνδημότισσες, κύριοι Σύμβουλοι, 

 Πολύ σύντομα θα πω, γιατί νομίζω ότι είναι ένα θέμα που πολύ συχνά 

συζητείται στην πόλη για πολύ καιρό και νομίζω ότι στο δια ταύτα να 

καταλάβουμε τι προτείνει αυτή η εισήγηση. 

 Εκτός από το κομμάτι του ποδηλατόδρομου και της διαμόρφωσης των 

πεζοδρομίων στη Γερουλάνου, υπήρχε και ένα συνδετικό Π, ας το πούμε, που 

ξεκίναγε από τη Χρυσοστόμου Σμύρνης, την πλατεία Ηρώων Πολυτεχνείου, 

κατέβαινε 25ης Μαρτίου, Θουκυδίδου και από την Πόντου ξανά έκλεινε στη 

Γερουλάνου. Νομίζω ότι έχετε στο μυαλό σας αυτή τη διαδρομή. Το κομμάτι 

αυτού του έργου συζητήθηκε μεν εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά επειδή δε 

συζητήθηκε η διαδρομή, η χάραξη ας το πούμε, αλλά δεν υπήρχε η τεχνική 

μελέτη που αφορούσε την οριοθέτηση ακριβώς, δηλαδή πώς σταματάνε τα 
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αυτοκίνητα, από πού περνάει ο ποδηλατόδρομος, οι διαστάσεις και φυσικά τα 

κυκλοφοριακά, όταν πήγε στην Περιφέρεια, δεν κυρώθηκε αυτή η απόφαση. 

Επρεπε να συνοδεύεται και από τη μελέτη που σας λέω. 

 Σήμερα, λοιπόν, βλέποντας και τις δυσκολίες γενικότερα του έργου, 

κάναμε τη σκέψη και την έκανε και η Τεχνική Υπηρεσία και συμφωνώ και εγώ 

και η διοίκηση του Δήμου, να γίνει ο ποδηλατόδρομος μόνο στο κομμάτι της 

Πόντου, που θα είναι διπλής κατεύθυνσης. Αυτό που σας περιέγραψα πιο πριν 

ήταν μονής κατεύθυνσης.  Αυτό για δύο λόγους χονδρικά θέλω να πω. Ο ένας 

λόγος είναι, είχαν τη σκέψη στο Δημοτικό Συμβούλιο και αυτό είχε ενημερώσει 

τους κατοίκους, ότι αυτή η διαδρομή θα μπορούσε να ήταν μονή και θα 

μπορούσαν ταυτοχρόνως να παρκάρουν και τα αυτοκίνητα, όπως και σήμερα,  

δεξιά και αριστερά. Αυτό δε γίνεται. Αν ακολουθήσουμε τη χάραξη του μονού 

ποδηλατόδρομου, θα απαγορευτεί η στάθμευση σε όλη αυτή τη διαδρομή από 

τη μία πλευρά του δρόμου.  

 Ενα θέμα ήταν αυτό και δε θέλαμε να περιορίσουμε τη στάθμευσης, γιατί 

θα υπήρχαν πάρα πολλές γκρίνιες, όπως τις συναντάμε και τώρα στην 

υλοποίηση, πέραν των άλλων, με το έργο συν το γεγονός ότι σε τμήματα της 

διαδρομής υπήρχαν μεγάλα παλαιά πεύκα, τα οποία επίσης θα ήταν βασανιστικό 

να μπαίνει, να βγαίνει ο ποδηλατόδρομος, να κοπούν, να μην κοπούν κάποια 

από αυτά και καταλαβαίνετε, ειδικά γύρω από την παιδική χαρά που συναντάει ο 

ποδηλατόδρομος και είναι ένα θέμα. Ετσι είπαμε να μπορεί να συνδεθεί, να γίνει 

διπλός ο ποδηλατόδρομος στην Πόντου. Είναι μικρό το κομμμάτι, δηλαδή είναι 

δύο τετράγωνα μέχρι το σταθμό του μετρό. Είναι ακριβώς στη μεσότητα της 

Γερουλάνου, οπότε μπορεί να είναι και λειτουργικό και η αφαίρεση θέσεων 
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στάθμευσης θα είναι μόνο σε αυτά τα δύο τετράγωνα από τη δεξιά πλευρά, 

κατεβαίνοντας πεζός, γιατί ο δρόμος έχει την αντίθετη φορά. Ανεβαίνει. Συν το 

γεγονός και το γνωρίζουμε και όλοι, αυτό θα μπορεί επίσης να συμβάλει στην 

υλοποίηση του έργου και ταυτοχρόνως και στη δυνατότητα την οικονομική, 

γιατί υπάρχουν και τέτοια θέματα, όπως γνωρίζετε. Αλλά το βασικότερο ήταν οι 

δυσκολίες με τα δέντρα, γιατί δεν υπήρχε η λεπτομερής κυκλοφοριακή μελέτη 

και των θεμάτων της στάθμευσης. 

 Νομίζω ότι δε θα υπάρχει αντίρρηση σε αυτό. Ετσι έχει το θέμα.  

.......: Καλησπέρα σε όλους.  

 Εγώ ήθελα περισσότερες λεπτομέρειες. Δηλαδή πόσο μένει ο δρόμος. Αν 

η Πόντου, από την έξοδο του μετρό μέχρι τη Μαρίνου Γερουλάνου, αν έχει 

ποδηλατόδρομο. Εχει άνοδο των αυτοκινήτων  και δεν ξέρω αν θα είναι και 

άνοδος κάποτε του λεωφορείου του μικρού που λέμε, που θα πηγαίνει μέχρι το 

μετρό. Τι δρόμος μένει, πού θα σταθμεύουν τα αυτοκίνητα αυτών που μένουν 

από τη δεξιά πλευρά. Γιατί θα επιβαρυνθεί τόσο πολύ, ενώ θα μπορούσε να 

κατέβει και κάποιον άλλο δρόμο, την 25η Μαρτίου ή την Αλεξουπόλεως. 

 Μία πρόταση που είχα κάνει εγώ, όταν συζητείτο ο δρόμος, όταν θα 

γινόταν το μετρό, στην έξοδο των επιβατών που θα βγαίνουν. Θεωρώ ότι 

εκείνος ο δρομος, είναι και η πλατεία, ίσως παίζουν τα παιδιά κλπ, θα έπρεπε να 

γίνει τουλάχιστον εκείνο το κομμάτι πεζόδρομος, γιατί δε θα εξυπηρετεί και τους 

Αργυρουπολίτες. Αυτοί που θα ανεβαίνουν από εκεί, θα έρχονται από Γλυφάδα 

ή από κάπου αλλού. Εδώ οι Αργυρουπολίτες δε θα κατέβουν μέχρι την είσοδο 

του μετρό, να κάνουν τον κύκλο για να ξανανέβουν την Πόντου. Αυτό θέλω να 

το συζητήσετε, να το σκεφτείτε. Νομίζω ότι είναι μία καλή πρόταση και 
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επικίνδυνη λιγάκι γι αυτούς που βγαίνουν από το μετρό και να περνάνε όλα τα 

λεωφορεία με άνοδο προς την Πόντου. 

 Αυτά θα ήθελα να πω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. 

 Ερώτηση ο κ. Κωνσταντάτος. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Για να μας το εξηγήσει λίγο η Αντιδήμαρχος. Δηλαδή θα 

είναι από τη Γερουλάνου μέχρι το μετρό και από... - το κατάλαβα καλά; και από 

τις δύο πλευρές ποδηλατόδρομος;  

(παρέμβαση) 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Οχι. Τη μία. 

 Από την άλλη δε θα επιτρέπεται το παρκάρισμα; 

(παρέμβαση) 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Καθόλου; Ξαναπείτε τα λίγο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι πολλές σελίδες. Είναι τεχνικό θέμα. 

 Η κ. Γεωργακάκη έχει το λόγο. 

 Δεν υπάρχουν άλλες ερωτήσεις. 

(παρέμβαση) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πεσιρίδης.  
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ΠΕΣΙΡΙΔΗΣ: Εγώ θα ήθελα να πω ότι ήταν πάρα πολύ καλή η ιδέα της 

δημότισσας που μας μίλησε προηγουμένως, της κ. Γκιόκα, όσον αφορά τον 

πεζόδρομο, γιατί νομίζω ότι θα εξυπηρετούσε για όλα αυτά που θέλουμε να 

κάνουμε, δηλαδή και για τα ποδήλατα, που πλέον θα πηγαίνουν να παρκάρουν 

για να παίρνουν το μετρό, αλλά πιστεύω και για τους κατοίκους που θα μένουν 

δίπλα στο μετρό, θα είναι μία ασφάλεια. 

 Επιπλέον, δεν ξέρω αν στο νου σας έχετε το σκεπτικό, ότι κάποια στιγμή 

από εκεί πιθανόν να υπάρχει και κάποια γραμμή εσωτερική λεωφορείου, έτσι 

που να εξυπηρετεί τους κατοίκους γενικά των περιοχών που βρίσκονται πάνω 

από την Κύπρου, που είναι μία μεγάλη απόσταση και ποια διαδρομή θα έπρεπε 

να ακολουθήσουν σε αυτό εδώ το επίμαχο σημείο, αν θα πήγαιναν δηλαδή από 

την Πόντου ή από κάπου αλλού. Αν έχετε προβλέψει κάτι τέτοιο. 

 Πέρα από αυτό, όμως, νομίζω ότι θα πρέπει να συνεχιστεί αυτή η 

διαβούλευση με τους κατοίκους, μήπως πάρουμε και καλύτερες ιδέες. 

 Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλος συνάδελφος; 

 Ο κ. Μιμηγιάννης. 

ΜΙΜΗΓΙΑΝΝΗΣ: Σε σχέση με αυτές τις παρεμβάσεις, κύριε Πρόεδρε, 

παλαιότερα που επικράτησε η ιδέα ότι θα ερχόταν ο σταθμός στην πλατεία αυτή 

τη συγκεκριμένη, κάναμε με τις Τεχνικές Υπηρεσίες ολόκληρες μελέτες, μακέτες, 

καλέσαμε στο 1ο Δημοτικό Σχολείο απανωτές φορές τους κατοίκους, 

διαβούλευση μαζί τους, ενημέρωση, ανταλλάξαμε απόψεις. Θεωρώ ότι το ίδιο 

πρέπει να γίνει και τώρα και εφ' όσον πάει να μεταφερθεί, να γίνει, δεν είναι και 
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κακό, εφ' όσον πάτε να απορρίψετε τη Χρυσοστόμου Σμύρνης, να διευκολυνθεί 

από εκεί, που είναι και μικρό κομμάτι, αλλά να γίνει μελέτη, να κατεβούμε εκεί, 

έστω και σε αυτούς τους λίγους κατοίκους που είναι, δύο τετράγωνα είναι, να 

ανταλλάξουμε και με αυτούς απόψεις και να είναι ενήμεροι για να μην έχουμε 

αντιδράσεις και επαναστατικές κινήσεις μετά, όπως μας προκύψανε από τη 

Γερουλάνου, παρότι είχαμε διαβουλευτεί και είχαμε συνεννοηθεί με τον κόσμο. 

 Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ιωαννίδης. 

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Ισως δεν έχω καταλάβει. Το πλάτος του δρόμου της Θουκυδίδου 

είναι τόσο ικανό να πάρει διπλό ποδηλατόδρομο, διπλό κομμάτι; 

(παρέμβαση) 

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Της Πόντου. 

 Ηθελα, κύριε Πρόεδρε, να πω για το θέμα, να κάνω και μία τοποθέτηση 

γι αυτό. 

 Ηταν Φεβρουάριος του 2011, όταν ξεκινάγαμε να συζητήσουμε για το 

θέμα του ποδηλατόδρομου και είχαμε πει τότε, εγώ μάλιστα είχα βάλει και τον 

προβληματισμό, αν υπάρχει μελέτη για τη Χρυσοστόμου Σμύρνης, τι θα γίνει με 

τα πεύκα, αν έχει ολοκληρωθεί αυτό το πράγμα και από τότε μέχρι σήμερα δεν 

υπήρχε καμία απάντηση. Καμία. Κανείς δεν ενδιαφέρθηκε γι αυτό. Σήμερα, 

λοιπόν, ερχόμαστε και λέμε, ότι θα κοπεί ένα κομμάτι, γιατί πρέπει να το πούμε 

λίγο, κάπως να είναι κατανοητό. Ο ποδηλατόδρομος θα είναι μικρότερος κατά 

ένα κομμάτι, γιατί πάντα η κάθετος από την υποτείνουσα είναι μικρότερη, για να 
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συνεννοηθούμε, γιατί δεν είναι μόνο η υποτείνουσα. Είναι η Χρυσοστόμου 

Σμύρνης, η 25ης Μαρτίου και η Θουκυδίδου.  

 Εγώ βάζω πάλι τον προβληματισμό. Αυτό το έργο το οποίο μας τυρανίζει 

και τυρανίζει και τους κατοίκους, είναι ένα έργο το οποίο έγινε για να φτιαχτεί 

ένας ποδηλατόδρομος που, κατά τη γνώμη μου, δε χρειαζόταν και δε  

χρειαζόταν να γίνει τέτοιας υποδομής ποδηλατόδρομος, να κατασκευαστούν 

όμως και να επισκευαστούν και πεζοδρόμια στην Αλεξουπόλεως, στη 

Γερουλάνου από την απέναντι πλευρά. Τι έχει γίνει με αυτό; Αυτό 

εγκαταλείπεται; Γιατί βλέπω ότι σιγά - σιγά προσαρμόζουμε το έργο στα μέτρα 

του εργολάβου. Βλέπω, λοιπόν, ότι η ποιότητα του έργου χειροτερεύει, η 

έκταση του έργου μικραίνει, ο εργολάβος θα βγει κερδισμένος. Θέλω να 

τοποθετηθείτε εδώ ξεκάθαρα, να μας πείτε τα οικονομικά στοιχεία του έργου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερώτηση. Κάντε ερώτηση για να απαντήσει σε αυτά. 

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Δε θα ξανακάνω τοποθέτηση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λέω, μην το κάνετε σαν τοποθέτηση. Αυτές είναι ερωτήσεις που 

τις βάλανε και άλλοι. 

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Τις έχω ξαναρωτήσει, όμως, κύριε Πρόεδρε και απάντηση δεν 

παίρνω. Οι ερωτήσεις τίθενται για να απαντούνται. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για τα πεζοδρόμια τώρα δεν είναι. Αυτό είναι ερώτηση, αν θα 

γίνουν. 

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Δεν είναι θέμα, ότι υπάρχουν 5.500 τετραγωνικά μέσα στο 

σχεδιασμό του έργου και αυτή τη στιγμή δεν έχει υλοποιηθεί ούτε ένα; Ενα 

τετραγωνικό δεν έχει γίνει, γιατί επιθυμία του εργολάβου είναι, λέει, να 
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προχωρήσει το έργο του ποδηλατόδρομου, να εξαρτήσει την εξέλιξη του έργου 

ποσοστιαία, ότι "εγώ", θα πει, "έχω κάνει το 80%". Θυμίζω τις παλινωδίες που 

έχουν γίνει με τον ποδηλατόδρομο. Ηρθαμε εδώ, ψηφίσαμε να μη γίνει το έργο, 

ξαναήρθαμε να ψηφίσουμε να γίνει το έργο και λέω, ότι γι αυτό το έργο, με 

όλες αυτές τις ερωτήσεις και για το σχεδιασμό και τη μελέτη της Χρυσοστόμου 

Σμύρνης, Θουκυδίδου κλπ, που δεν είχε γίνει, εγώ το έθεσα το Φεβρουάριο του 

'11 και βλέπω ότι το έργο συρρικνώνεται και φοβάμαι ότι ο μόνος κερδισμένος 

θα είναι ο εργολάβος. Πεζοδρόμια δε θα έχουμε στη Γερουλάνου. Τελικά γιατί 

έγινε αυτό το έργο; Αυτό είπα και επειδή έχω θέσει αυτές τις ερωτήσεις πολλές 

φορές και καμία απάντηση ουσιαστική δεν παίρνω και όλο κάτι οι Υπηρεσίες 

είπαν, όλο θα γίνει εκείνο, θα γίνει το άλλο και όποτε θέλει ο εργολάβος. 

 Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα απαντήσει η κ. Γεωργακάκη.  

 Αν υπάρχουν ερωτήσεις, γιατί τώρα μπερδέψαμε ερωτήσεις και 

τοποθετήσεις κλπ. 

 Ο κ. Τσαρπαλής. 

ΤΣΑΡΠΑΛΗΣ: Πιστεύω ότι όντως αυτό που είπε η κ. Καλαντζή, δηλαδή το 

κομματάκι της Πόντου, που είναι μεταξύ Θουκυδίδου και Βουλιαγμένης, το 

οποίο είναι άχρηστο, πρέπει να γίνει πεζόδρομος, θα διευκολύνει και το σταθμό 

και τους κατοίκους εκεί πέρα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τρίκα, ζητήσατε το λόγο; Τοποθέτηση. 

(παρέμβαση) 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα απαντήσει. Ας κάνει τοποθέτηση για να το κλείσει το θέμα, με 

τις απαντήσεις να κλείσει το θέμα. 

ΤΡΙΚΑΣ: Τη θέση μου για τον ποδηλατόδρομο την ξέρετε. Δυστυχώς, έχω 

επιβεβαιωθεί για τα προβλήματα που έχει φέρει ο δρόμος αυτός. Σήμερα το να 

μπει στη Γερουλάνου και να τη διασχίσεις, έχεις τεράστιο πρόβλημα, έχει 

τεράστιο κυκλοφοριακό... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με ποδήλατο. 

ΤΡΙΚΑΣ: Οχι. Ως πεζός να περάσεις απέναντι, έχεις τεράστιο πρόβλημα, 

κινδυνεύεις. Μπορεί να περιμένεις αρκετά λεπτά, μήπως φιλοτιμηθεί κάποιος και 

σταματήσει για να περάσεις απέναντι, ιδίως σε ώρες αιχμής. 

 Σήμερα στάθηκα και στην Πόντου. Περίμενα δύο-τρία λεπτά για να 

περάσω απέναντι. Για κάποιο λόγο είχε μία κίνηση παραπάνω. Είναι εκεί πέρα 

κομμένος ο δρόμος με τα εργολαβικά υλικά που υπάρχουν, οπότε στάθηκα και 

περίμενα. Αυτό το πράγμα, όταν δημιουργείται ένα έργο, είναι για τη 

διευκόλυνση της πόλης. Αυτό το πράγμα δημιουργεί προβλήματα.  Εγώ είμαι 

κατά της δημιουργίας του κομματιού αυτού. Ούτως ή άλλως είμαι κατά όλης της 

δημιουργίας αυτού του ποδηλατόδρομου. Βλέπω ότι συνεχίζουμε να χαλάμε την 

πόλη και θα ήθελα να αποσυρθεί και το κομμάτι αυτό, όπως και της Χρυσ. 

Σμύρνης, να παραμείνει μόνο στη Γερουλάνου το κομμάτι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Δεν υπάρχει κανένας άλλος συνάδελφος. Να απαντήσει 

η κ. Γεωργακάκη και να κλείσουμε το θέμα. 

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Αγαπητοί συνάδελφοι, 
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 Θα προσπαθήσω να είμαι πολύ συγκεκριμένη, όπως πάντα προσπαθώ και 

προσπαθήστε και εσείς να συγκρατήσετε στο μυαλό σας την τοποθεσία και τα 

μέτρα και τα κυκλοφοριακά θέματα.  

 Δεν είναι ότι δεν απαντούσαμε κατ' αρχήν σε αυτό το ζήτημα. Αλλιώς θα 

το είχαμε βάλει στη συζήτηση. Δεν το είχαμε βάλει στη συζήτηση, όταν είχαμε 

κάνει το Φλεβάρη, ακριβώς επειδή έμπαινε το ζήτημα έτσι ή αλλιώς να 

σταματήσει ή να συνεχίσει το έργο. Δεν υπήρχε λόγος να βάλεις ένα κομματάκι. 

 Δεύτερον και τότε σας είχα ενημερώσει, επειδή ενημερώθηκα από τους 

φακέλους, πολύ ειδικά και ξεχωριστά, επειδή είχα αυτή την έγνοια, την είχε η 

διοίκηση και είναι γνωστό από νωρίς ότι το κομμάτι αυτό υπήρχε μεν η χάραξη, 

αλλά  δεν υπήρχε η αντίστοιχη μελέτη. Αυτό είναι γνωστό σε όλους, ειδικότερα 

στους παλαιότερους Δημοτικούς Συμβούλους που λέμε τώρα εδώ πέρα ότι 

είχαμε άγνοια. Μα ήσασταν παρόντες οι περισσότεροι, αγαπητοί συνάδελφοι, 

αλλά σας λέω, παρ' ολα αυτά είναι ενημερωμένο το Δ.Σ. Συμβαίνει βέβαια 

πολλές φορές να μην τα συγκρατούμε, όταν πρόκειται για μέτρα, διαστάσεις 

κυκλοφορία. Κατανοητό. Ενα, λοιπόν, είναι αυτό. 

 Δεύτερον, η χάραξη που θα γίνει, έτσι και αλλιώς υπήρχε στην Πόντου η 

χάραξη. Αλλάζουν λίγο οι διαστάσεις και αυτό το λέω γιατί; Είναι μέσα σε αυτά 

τα πλαίσια του έργου, δεν αλλάζουμε τη μελέτη, δεν αλλάζουμε τη διαδρομή 

που ενδεχομένως θα χρειαζόταν και άλλα πράγματα ίσως να κάνουμε. 

Αλλάζουμε το διαστασιολόγιο. Πώς να το πω; Δηλαδή έτσι και αλλιώς θέλω να 

συγκρατήσετε οι κάτοικοι στο μυαλό σας, ότι και μονός ποδηλατόδρομος που 

περνούσε από την Πόντου, πάρκινγκ - θέλετε να το πούμε ανεβαίνοντας; - 

ανεβαίνοντας αριστερά, δε θα μπορούσε να υπάρχει στάθμευση. Ετσι είπαμε, 
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εφ' όσον έτσι και αλλιώς δε θα υπήρχε, ας τον κάνουμε  διπλής κατεύθυνσης 

εδώ τον ποδηλατόδρομο, για να μην εμπλακούμε με αυτά τα προβλήματα που 

σας είπα, στην 25ης Μαρτίου, στη Θουκυδίδου και στη  Χρυσοστόμου Σμύρνης, 

που θα ήταν πολύ περισσότερα τα προβλήματα, γιατί εκεί  τα πεζοδρόμια είναι 

πιο  στενά από ό,τι της Πόντου.  

 Λοιπόν, το πεζοδρόμιο για τους πεζούς θα είναι δύο μέτρα, 2-2,10. Είναι 

σήμερα στο σύνολο του τρία μέτρα στην Πόντου. Θα παραμείνει τρία μέτρα 

από τη μία πλευρά, ανεβαίνοντας δηλαδή δεξιά, γιατί δεν παρεμβαίνει κανείς 

εκεί και γιατί δε θα ήταν και εύκολο, γιατί τα δέντρα είναι περίεργα 

τοποθετημένα, κάπου στη μέση, συνεπώς δε θα ήταν και εύκολο να 

παρέμβουμε, γιατί ο ποδηλατόδρομος θα γίνει από την αριστερή πλευρά 

ανεβαίνοντας. Θα είναι δύο μέτρα το φάρδος του ποδηλατόδρομου, λίγο 

δηλαδή παραπάνω από αυτόν που έχουμε στη Γερουλάνου.  

 Υπάρχει η λωρίδα ασφαλείας, που θα είναι πλακοστρωμένη για να μην 

έχουμε αυτού του είδους με τα πράσινα τα λάστιχα και στην ουσία μόνο ... και 

είναι δύσκολο να αναπτυχθεί το πράσινο, αλλά να υπάρχει το όριο ασφαλείας 

για την κυκλοφορία που θέτουν, παρότι είναι ένα ερωτηματικό αν χρειάζεται και 

αυτό το όριο ή θα μπορούσε και να μην υπάρχει. Σε άλλους ποδηλατόδρομους 

δεν υπάρχει, αλλά εν πάση περιπτώσει ανάμεσα στον ποδηλατόδρομο αυτό που 

βλέπετε, το μπετόν το χρωματιστό και στο οδόστρωμα, θα υπάρχει και 1,5 

πλάκα πεζοδρομίου, πώς να το πούμε, για την ασφάλεια των ποδηλάτων. Η 

λωρίδα κυκλοφορίας των οχημάτων είναι παραπάνω κατά 20 πόντους από τα 

ελάχιστα, 3,40 μας περιγράφει έως και 3,25 σε μικρής κυκλοφορίας δρόμους η 

Πυροσβεστική. Λέμε 3,5 που υπάρχουν στις λωρίδες που αναπτύσσει λίγο 
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μεγαλύτερη ταχύτητα. Εμείς εδώ αυτό που μένει είναι το 3,71. Είναι με άνεση ο 

δρόμος. Επίσης, θα τηρείται η  στάθμευση, τα όρια ασφαλείας που είναι το 2,20 

από τη δεξιά πλευρά, που θα ανεβαίνουν τα αυτοκίνητα. Εκεί που σταθμεύουν 

και σήμερα. Θα τηρείται το 2,20 που είναι το όριο που βάζει το ΥΠΕΧΩΔΕ.  

 Συνεπώς, έχετε τώρα στο μυαλό σας, ούτε η κυκλοφορία των πεζών 

δυσχεραίνεται, ούτε η στάθμευση δε θα είναι άνετη από τη μία πλευρά. Δεν 

μπορεί να γίνει από τις δύο πλευρές. Αυτό ήταν γνωστό και πριν. Επίσης, το 

οδόστρωμα που θα κυκλοφορούν τα αυτοκίνητα θα είναι ένα πάρα πολύ άνετο 

οδόστρωμα.  

 Δε θα φάμε, ελπίζω, κανένα δέντρο. Εντάξει, ένα που είναι στη μέση δεν 

μπορεί να μη φαγωθεί. Οπου μας παίρνει, γιατί αυτό έχει να κάνει και με το πώς 

είναι τοποθετημένες οι ράμπες των κατοικιών, όπου μας παίρνει, θα φυτέψουμε 

και καινούρια δέντρα, τέτοια που δε θα περιορίζουν τη βάδιση, την όδευση των 

πεζών και ταυτοχρόνως θα μπορούν να δίνουν πράσινο. Από αυτά που 

υπάρχουν, τα έχουμε μετρήσει έτσι ώστε να μη χαλάσει  τίποτα. Νομίζω ότι 

στην αποτύπωση που είναι και εδώ στο χάρτη, δε χαλάει τίποτα. 

 Αυτός είναι ο δρόμος. Σε ό,τι αφορά τους υπόλοιπους δρόμους, δε θέλω 

να επανέλθω, γιατί έτσι και αλλιώς, σας το είπα, δεν το βάζουμε στη συζήτηση.  

 Σε ό,τι αφορά την πλατεία και το κομμάτι της Πόντου, που είναι από τον 

παράδρομο της Βουλιαγμένης έως τη Θουκυδίδου και είπαν εδώ και οι 

συνάδελφοι και είπαν και κάτοικοι ότι εκεί είχαμε συζητήσει. Εκεί υπάρχει όντως 

στην πρόταση αυτή που είχε κάνει η Τεχνική Υπηρεσία και το Δημοτικό 

Συμβούλιο προς την Αττικό Μετρό, όπως όλοι οι Δήμοι κάνανε για διάφορες 

παρεμβάσεις που θέλανε γύρω από τους σταθμούς του μετρό να γίνουν, δηλαδή 
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και το Ελληνικό, ο πρώην Δήμος Ελληνικού και η Ηλιούπολη και στην επέκταση 

από την άλλη μεριά, αλλά καμία από αυτές τις διαμορφώσεις, πέραν των 

σταθμών, δεν κάνει το μετρό, εδώ και δύο χρόνια. Καθ' υπέρβαση θα έλεγε 

κανένας και επειδή ακριβώς είχε μπει εν πάση περιπτώσει και το έργο στο 

Ελληνικο, έκανε τον πεζόδρομο, με χίλια μύρια όσα και βάσανα, επειδή είναι δύο 

σχολεία μπροστά και δεν μπορούσε να τα αφήσει με τις σπασμένες πλάκες με 

μάχη. 

 Σε αυτή την πρόταση που έχει κάνει το προηγούμενο Δ.Σ., σε σχέση με 

την πλατεία, το κομμάτι αυτό, από τον παράδρομο της Βουλιαγμένης μέχρι τη 

Θουκυδίδου, δε γίνεται πεζόδρομος, αλλά γίνεται ένας δρόμος ήπιας 

κυκλοφορίας. Δηλαδή δεν έχει στάθμευση αυτοκινήτων. Η στάθμευση των 

ποδηλάτων θα υλοποιηθεί εκεί που ήταν. Εγώ δεν μπήκα σε αυτό το κομμάτι, 

γιατί δεν μπαίνει ο ποδηλατόδρομος. Ερχεται το ποδήλατο μέχρι τη 

Θουκυδίδου, περνάει τη διαγράμμιση και σταματάει απέναντι.  Θα υπάρχει η 

στάθμευση και θα κάνουμε αυτή τη διαμόρφωση, ώστε να είναι ήπιας 

κυκλοφορίας, χωρίς στάθμευση οχημάτων σε αυτό το κομμάτι, αλλά  να μπορεί 

κάποιος να περάσει, γιατί διαφορετικά για να μπει ένας στο κομμάτι της 

Θουκυδίδου, μετά την Πόντου, πρέπει να κάνει  τεράστια περιπορεία, είτε  

έρχεται από το πάνω κομμάτι, από τη Γερουλάνου είτε έρχεται από κάτω. 

Υπάρχει κυκλοφοριακό πρόβλημα. Γι αυτό και τότε η δημοτική αρχή το έκανε 

χωρίς στάθμευση αυτοκινήτων, τον έκανε ήπιας κυκλοφορίας και φαρδαίνει τα 

πεζοδρόμια. Αυτό θα το υλοποιήσουμε. Αυτή είναι η σκέψη. Δεν το έβαλα εδώ, 

γιατί δεν είναι μέσα στο συνολικό έργο. Δεν μπαίνει ο ποδηλατόδρομος, αλλά θα 

το υλοποιήσουμε στη βάση αυτή που λέμε. Θα προσπαθήσουμε να βάλουμε 
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διαμορφώσεις πεζοδρομίων. Εχουμε ζητήσει, εγώ δηλαδή προσωπικά, να μπει 

μέσα σε αυτό το κομμάτι. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Ναι, γιατί η διαμόρφωση είναι ζιγκ-ζαγκ εκεί. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Σύμφωνοι, αλλά σας λέω. Ελάτε από την Τεχνική να το 

συζητήσουμε, το ξαναείδαμε. Για τους Αργυρουπολίτες θα είναι τεράστια η 

περιπορεία. Για να μπει ένας μετά στη Θουκυδίδου, πρέπει να φτάνει στην 

Αλεξιουπόλεως. Δεν υπάρχει άλλος δρόμος για να μπει μέσα. Αν πάει από τη 

Γερουλάνου που λέτε εσείς, να μην περάσει από εκεί μπροστά, αλλά να πάνε 

όλοι από το δρόμο στο φανάρι, θα πρέπει να μπαίνει στη Γερουλάνου, να 

φτάσει πάλι στην πλατεία για να μπορέσει να κατέβει κάτω, να μπει σε ένα 

τετράγωνο. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Αλλά εν πάση περιπτώσει, σε αυτό θα φτάσουμε στο τέλος. 

Είναι ένα κυκλοφοριακό θέμα. Σας λέω ότι δεν απαντάμε έτσι γενικώς. Το 

έχουμε δει και αυτή τη δυσκολία είχε και η προηγούμενη δημοτική αρχή. Γι 

αυτό πρότεινε εκεί ήπιας κυκλοφορίας και όχι πεζοδρόμηση, πλήρη απαγόρευση 

διέλευσης. Εντάξει; Αυτός είναι ο λόγος.  

 Στα παρακάτω, σε ό,τι αφορά τα λεωφορεία και την εξυπηρέτηση του 

επιβατικού κοινού. Εμείς πάρα πολύ έγκαιρα και πάρα πολλές φορές... 

 Μετά θα λέτε, συνάδελφοι, ότι δεν απάντησα στα ερωτήματά  σας, στο 

επόμενο Δ.Σ. 
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 Λέω, λοιπόν, πάρα πολλές φορές και εγγράφως έχουμε δώσει το ζήτημα 

να οριστούν πώς θα γίνεται η κυκλοφοριακή σύνδεση και η μεταφορά στο 

μετρό και υπάρχει πραγματικά τεράστια καθυστέρηση από την πλευρά του 

ΟΑΣΑ και από την πλευρά των Υπουργείων Υποδομών, που δεν έχουν ρυθμίσει 

ούτε τις θέσεις στάθμευσης. Θα έλεγε κανείς, ποτέ δεν απαντήσανε σε αυτό, 

παρότι στις πρώτες διακηρύξεις υπήρχαν. Είχαμε πρόσφατα και άλλη μία 

συνάντηση πάλι με τον ΟΑΣΑ αυτή τη βδομάδα κιόλας και με το μετρό, επειδή 

είχαμε κάνει και την προηγούμενη βδομάδα για να δούμε πάλι λεπτομέρειες, τι 

μπορούμε να κάνουμε, τι μπορούμε να διορθώσουμε γύρω από τους σταθμούς 

και με το τραμ για τη σύνδεση με το μετρό, μπήκαν και τα ζητήματα των 

λεωφορείων. Δεν έχουμε βάλει κάποιο λεωφορείο να περνάει από εκεί, από αυτό 

το κομμάτι της ήπιας κυκλοφορίας. Βλέπουμε, η σύνδεση γίνεται σε διάφορους 

σταθμούς.  

 Εμείς αυτό που έχουμε προτάξει στη συζήτηση και στη σκέψη είναι τα 

λεωφορεία που έρχονται από άλλες περιοχές να σταματάνε από την κάτω 

πλευρά της Βουλιαγμένης, είτε αυτό είναι το Ελληνικό είτε η Αργυρούπολη, να 

μην μπαίνουν στον ιστό μέσα και μας δημιουργούν ζητήματα. Για τον ιστό της 

πόλης έχουν διαμορφώσει ήδη κάποιες προτάσεις και είπαμε να τις στείλουν και 

εγγράφως, οπότε θα τις συζητήσει και το Δημοτικό Συμβούλιο καιε πειδή σε 

αυτούς τους σταθμούς φτάνουν και κάποιοι άλλοι, πάντως λεωφορείο να 

περνάει από αυτό το κομμάτι  που μας το είχαν και ίσως γι αυτό σας έχει μείνει, 

παλαιότερα το είχαν προτείνει, εμείς το έχουμε απορρίψει γι αυτούς ακριβώς 

τους λόγους και δε θα θέλαμε επίσης να γίνει στάθμευση λεωφορείων εκεί, η 

οποία υπάρχει, να περνάει, αλλά όχι από αυτό το κομμάτι. 
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(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Ναι, ναι. Αυτό σας λέω ακριβώς. Υπάρχει τρόπος, αλλά χωρίς 

να περνάει από αυτό το κομμάτι. Να μη χρησιμοποιηθεί δηλαδή για λεωφορεία ή 

για στάθμευση λεωφορείων. Αυτό σας το λέω χοντρικά. 

 Τελειώνω και λέω το εξής. Οι παρεμβάσεις στα πεζοδρόμια που είπε ο 

συνάδελφος ο Γιώργος ο Ιωαννίδης και περιγράφονται στο έργο, ακριβώς έτσι 

είναι, άμα προσέξει κανείς. Λέει: Παρεμβάσεις 4.500 τετραγωνικά μέτρα 

πεζοδρομίου. Το ότι δεν έγινε ούτε τετραγωνικό, πρώτον, δεν είναι σωστό και 

είναι άδικο, όχι για εμάς και για όποιον εκτελεί το έργο και όσο εκτελέσανε και 

πιο πριν, γιατί και σε αυτό το κομμάτι που έγιναν, έγιναν και πεζοδρόμια, δεν 

έγινε μόνο λωρίδα ποδηλατόδρομου. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στην απέναντι. 

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Περιμένετε να τελειώσω. Είπατε, αγαπητέ συνάδελφε,  ότι δεν 

έγινε ούτε σε ένα μέτρο παρέμβαση. Δεν έγινε πεζοδρόμιο. Λέω, λοιπόν, σε όλη 

τη Γερουλάνου, σε αυτό που κατασκευάζεται ο ποδηλατόδρομος, έγιναν και τα 

πεζοδρόμια. 

 Δεύτερον, στα υπόλοιπα, αν προσέξετε τη μελέτη, δε λέει ότι θα 

αλλαχθούν 4.500 πεζοδρόμια. Λέει παρεμβάσεις, που λέει το εξής και θα το 

επιδιώξουμε, όσο μπορούμε. Η παρέμβαση σημαίνει ότι μπορεί να φτιάχνω 

τμήματα που είναι χαλασμένα και τμήματα που δεν είναι χαλασμένα δεν τα 

φτιάχνω. Δεν τα φτιάχνω ευθύς εξ αρχής όλα, όπως τα φτιάξαμε εκεί που είναι 

ο ποδηλάτόδρομος, που έπρεπ να πέσει ο ποδηλατόδρομος. 
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 Κλείνω για να έχουμε κατανοητό και να μη λέμε πράγματα τα οποία 

απλώς στον αέρα κυκλοφορούν. Ο εργολάβος μπορεί να πληρωθεί με τις τιμές 

που υπάρχουν στο έργο, οι οποίες δεν μπορούν να ανέβουν, αυτές είναι και 

πληρώνεται αυτό που εκτελείται, με την έκπτωση του 52% που  έδωσε. Δεν 

μπορεί να πληρωθεί κάτι παραπάνω από αυτό που εκτελείται. Η δυσκολία αυτού 

του έργου, που τη συνδυάζετε εσείς με άλλα πράγματα είναι ότι 

υπολογιστήκανε, έτσι όπως υπολογιστήκανε, αλλά στην ουσία το 1.000.000 

περίπου χρήματα και αυτό που ο καθένας είχε στο μυαλό του ότι παρεμβάσεις 

σημαίνει πεζοδρόμια ευθύς εξ αρχής όλα, είναι αδύνατον να εκτελεστούν.  

 Αυτή είναι η πραγματικότητα συν το γεγονός, όταν φτιάξεις ένα έργο στο 

δρόμο και μάλιστα δεν είναι κτίριο, που εκεί έχεις λίγα πράγματα να έχεις 

απρόβλεπτα, στο δρόμο μπορεί να έχεις πολλά απρόβλεπτα και όταν μάλιστα η 

μελέτη και συνήθως δε θέλω εγώ να πω κανέναν ότι δεν έκανε έτσι ή έκανε 

αλλιώς, αλλά στα πεζοδρόμια μπορεί να σου προκύψουν θέματα που δεν τα 

έχεις υπολογίσει, κατ' αρχήν από το υπόστρωμα, από τα ηλεκτρικά, από τα 

υδραυλικά, πάρα πολλά πράγματα τα οποία σου ανεβάζουν τις εργασίες, αλλά 

αυτές είναι όλες επιμετρημένες. Γι αυτό να είστε απολύτως βέβαιοι.  

 Αυτό είναι που μπορεί να δυσκολέψει τα πράγματα οικονομικά και με 

πάρα πάρα πολλές δυσκολίες, σας διαβεβαιώ, εκτελούμε το έργο αυτό που 

εκτελούμε και με τις δυσκολίες τις σχεδιαστικές, που δεν υπάρχει λόγος να τις 

συζητάμε, τις έχουμε συζητήσει, προσπαθώντας να κάνουμε ό,τι καλύτερο 

γίνεται και με τις δυσκολίες της εκτέλεσης και της συγκυρίας και της οικονομικής 

κρίσης, που όλα αυτά εμπλέκονται και πραγματικά λέω, μέχρι στιγμής, με τα 

χίλια βάσανα, έχουμε φτάσει εκεί που έχουμε φτάσει. Νομίζω ότι το δύσκολο 
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κομμάτι έχει  γίνει. Θα καταλήξουμε να γίνει το καλύτερο δυνατόν με αυτά τα 

χρήματα. Αυτό λέω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προσήλθε ο κ. Πασβαντίδης, ο κ. Κοντογιώργος και ο κ. 

Σπυρόπουλος. 

 Να το κλείσουμε το θέμα. 

 Ο κ. Κωνσταντάτος. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Πιστεύω ότι το έργο του ποδηλατόδρομου είναι πραγματικά 

ένα πανέμορφο έργο. Εγώ το χαίρομαι στο βαθμό που έχει ολοκληρωθεί και το 

βλέπω. Τώρα αν έχει σε κάποια σημεία αδυναμίες ή θέλει κάποιες επιπλέον 

διορθώσεις, αυτό είναι μία άλλη ιστορία.  Η ιδέα της κ. Καλαντζή εμένα 

μου αρέσει. Δεν την είχα σκεφτεί για να είμαι ειλικρινής για να γίνει ο 

πεζόδρομος σε αυτό το σημείο. Το ήπιας κυκλοφορίας δε διαφέρει πολύ από το 

γενικής κυκλοφορίας, δηλαδή αν είναι να είναι δρόμος, είναι δρόμος, τι ήπια, 

τι...  

 Υπάρχει, όμως, ένα θέμα που αναδεικνύεται μέσα από αυτή την πρόταση, 

ότι γενικά όλη αυτή η περιοχή, όχι μόνο η Πόντου, η Βενιζέλου, η 25ης 

Μαρτίου, τώρα με το μετρό, το ξέρετε όλοι πολύ καλά και από τις άλλες 

περιοχές που έχουν σταθμούς μετρό, θα υπάρξει πολύ μεγάλη κυκλοφοριακή 

συμφόρηση έτσι και αλλιώς με τα αυτοκίνητα. Πολύς κόσμος από άλλους 

Δήμους θα έρχεται να παρκάρει εκεί, να πηγαίνει στο μετρό και στις δουλειές 

του. Αρα νομίζω ότι πρέπει να κάτσουμε πολύ σοβαρά να ξανασυζητήσουμε τι 

συνολικά μπορεί να γίηνει σε αυτούς τους δρόμους. Εγώ θα έλεγα να 

δοκιμάσουμε και αν μας παίρνει, ως Δημ. Συμβούλιο και ως Δήμος, ανατρεπτικές 
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αποφάσεις και πεζοδρόμηση, αν γίνεται, στο μεγαλύτερο μήκος όλων αυτών 

των δρόμων. 

 Θα πω ότι χαρακτηριστικά στο Υπ. Μεταφορών από πίσω, στους δρόμους 

που είναι εκεί, Τσιγάντε κλπ, έχουν κάνει φοβερές παρεμβάσεις ο Δήμος 

Παπάγου για να εμποδίζει τη διέλευση γενικώς αυτοκινήτων που δεν είναι από 

το Δήμο ή να μην παρκάρουν μη δημότες. Αξίζει κάποιος να πάει να το δει. 

Ημουν πρόσφατα εκεί για δουλειές και μου έκανε τρομερή εντύπωση. Είναι 

όντως ήπιας κυκλοφορίας, αλλά με παρεμβάσεις τέτοιες που προστατεύουν τους 

κατοίκους, τους δίνουν τη δυνατότητα να παρκάρουν οι ίδιοι και εν πάση 

περιπτώσει δεν είναι κίνητρο για να περνάνε μέσα από αυτούς τους δρόμους 

άσχετοι διερχόμενοι.  

 Σίγουρα, αν υπάρξει ένα δίκτυο με λεωφορεία, ίσως μπορέσει να 

λειτουργήσει καλύτερα και πιστεύω ότι το ποδήλατο πρέπει να μπει 

περισσότερο στη ζωή μας. Μακάρι αυτό το έργο, ο ποδηλατόδρομος, να είχε 

μεγαλύτερο δίκτυο, να κάλυπτε όλη την Αργυρούπολη και την άνω πόλη. 

Μακάρι να υπήρχαν δηλαδή τα λεφτά και η δυνατότητα αυτή να γίνει. 

 Εγώ προσωπικά αν οι κάτοικοι δε διαφωνούν και νομίζω ότι δε θα ήταν 

κακό να κάνουμε μία διαβούλευση, αν μας παίρνει, δεν ξέρω αν γίνεται, εγώ 

νομίζω ότι μπορεί να γίνει μία συζήτηση. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Εντάξει. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε. Μη διακόπτετε τώρα, μη διακόπτετε, παρακαλώ πολύ. 
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ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Συμφωνώ και εγώ. Εγώ άλλωστε πιστεύω ότι πρέπει να 

ακούμε τους ανθρώπους που ζουν εκεί πέρα. 

 Απλά να πω ότι και ο εργολάβος, Πρόεδρε και κλείνω εδώ πέρα, ότι στην 

αρχή της Γερουλάνου, εκεί που είναι το "Πλαίσιο", έχει αφήσει πολλές ατέλειες, 

παρκάρουν όπως παρκάρουν, υπάρχει πολύ μεγάλο θέμα, δηλαδή προχθές έγινε 

τροχαίο πάλι εκεί, έξω από το "Πλαίσιο". Είχε παρκάρει ένας κάθετα στο δεξί 

ρεύμα, πήγε να περάσει το λεωφορείο, έκλεισε τον άλλον, έπεσε πάνω σε αυτόν 

που είχε παρκάρει. Είναι τρίτη φορά που είμαι μάρτυρας εγώ σε τροχαίο εκεί. 

Ευτυχώς, δεν έχουμε θρηνήσει και θύματα. 

 Αρα πρέπει να ολοκληρωθεί το έργο και να γίνουν και διορθωτικές 

κινήσεις εκεί που πρέπει. Συμφωνώ πάντως με την πρόταση να προχωρήσει 

κανονικά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Γεωργακάκη, θα προσθέσετε τίποτα; Οχι. Ωραία. 

 Μπαίνει το θέμα σε ψηφοφορία. 

(παρέμβαση) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, κύριε Σπυρόπουλε. 

ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Οσον αφορά τον ποδηλατόδρομο τώρα, είναι η ουρά ενός 

μεγάλου θέματος, το οποίο έχει ξεκινήσει εδώ και δύο-τρία χρόνια τώρα, με την 

κατασκευή του ποδηλατόδρομου. Ευθύς εξ αρχής το έργο αυτό είχα την 

αίσθηση και είχα καταθέσει τις απόψεις μου, ότι δε χρειαζόταν στην 

Αργυρούπολη, διότι ήταν μία επιπλέον, ας το πούμε έτσι, λειτουργία που 

επιδείνωνε την πρόσβαση στα εμπορικά καταστήματα, τη διέλευση των πεζών 

κλπ κλπ. Από ό,τι ξέρετε όλοι και από ό,τι είστε μάρτυρες, ο ποδηλατόδρομος 
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αυτή τη στιγμή χρησιμοποιείται στο 99% από μηχανάκια, γίνεται χώρος 

στάθμευσης, είναι ένα πράγμα το οποίο δε λειτουργεί ως ποδηλατόδρομος. Τα 

αυτοκίνητα, ξέρετε πάρα πολύ καλά, ότι παρκάρουν στην αρχή και στο τέλος 

κάθε διαζώματος που βγαίνει ο ποδηλατόδρομος σε κάθε δρόμο και σε κάθε 

οδό. Ως εκ τούτου, το έργο αυτό, είσαστε και εσείς στην αρχή, θυμάμαι, 

αντίθετοι ως διοίκηση, αλλά  λόγω διαφόρων συνθηκών,  αναγκαστήκατε, είτε 

για οικονομικούς λόγους είτε για άλλους λόγους, να προχωρήσετε σε αυτό το 

έργο.  

 Δε βλέπω τη χρησιμότητα του έργου του ποδηλατόδρομου. Είναι ένα 

λάθος ευθύς  εξ αρχής. Είχα ζητήσει, ως παράταξη, την αποκατάσταση της 

παλαιάς τακτοποίησης των πεζοδρομίων και σε αυτό επιμένουμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος; Δεν υπάρχει.  

 Μπαίνει σε ψηφοφορία. 

 Ψηφίζεται κατά πλειοψηφία. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από τους κατοίκους που είναι εδώ, υπάρχει αντίρρηση γι αυτό 

που λέμε να γίνει στην Πόντου, ο ποδηλατόδρομος; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από εσάς που είστε εδώ, που είστε κάτοικοι εκεί της οδού 

Πόντου, υπάρχει αντίρρηση σε αυτό που προτείνουμε να γίνει; Αν είναι 

κατανοητό τι ακριβώς προτείνουμε και αν συμφωνείτε, αυτό θέλω να μας πείτε.  

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Στην Τεχνική Υπηρεσία. Μία επαφή με την Τεχνική 

Υπηρεσία,να το δείτε λεπτομερειακά στο χάρτη, στο σχέδιο δηλαδή. Εντάξει. 
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ΜΙΜΗΓΙΑΝΝΗΣ: Εχω την άποψη ότι πρέπει να το αποσύρουμε, να γίνει 

διαβούλευση με τους κατοίκους. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η πρόταση σας.  

 Αλλος συνάδελφος;  

 Δήμαρχε, το λόγο. Δεν έχετε τίποτα. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εστειλα χθες ανακοίνωση, ως Πρόεδρος του Δημοτικού 

Συμβουλίου, να μπει σε όλες τις πολυκατοικίες εκεί  και να τοιχοκολληθεί για να 

έρθουν οι κάτοικοι εδώ και να γίνει συζήτηση. Εστειλα. 

 Ορίστε, κυρία Γκιόκα. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το έστειλα με τον κλητήρα στο δρόμο αυτό, έστειλα με τον 

κλητήρα την ανακοίνωση. Εγώ την έστειλα. 

 Κυρία Γεωργακάκη, έγινε μία πρόταση από τον κ. Μιμηγιάννη. Αν γίνεται 

αποδεκτή η πρόταση. 

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. Εγώ τι να σας πω; 

 Η χάραξη αυτή υπήρχε. Απλώς διευθετούμε καλύτερα αυτή τη χάραξη 

στα δύο Ο.Τ. Οι ερωτήσεις που έγιναν από τους κατοίκους είναι πώς ακριβώς θα 

παρκάρουμε και εξηγώ ότι αυτό είναι πολύ πιο άνετα από την προηγούμενη 

χάραξη. Δεν έχω να προσθέσω. Θέλετε να το συζητήσουμε στο άλλο Δ.Σ.; Αλλά 

πρέπει να ξέρετε, ότι και αυτό πρέπει να πάει στην Περιφέρεια, να γυρίσει πίσω. 
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Εχει και διαδικασίες τέτοιες. Ο,τι νομίζετε. Τι να σας πω; Ο,τι νομίζετε, αλλά δεν 

αλλάξαμε τη χάραξη. Την περιορίσαμε. Με αυτή την έννοια σας το λέω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οι συνάδελφοι της μειοψηφίας θα ψηφίσουν ανάλογα με το αν 

θα κάνουμε διαβούλευση ή όχι το θέμα; 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συμφωνείτε ή όχι με αυτή την αλλαγή που προτείνουμε; Αυτό 

θέλω να ξέρω. Αν είναι να το ψηφίσουμε μόνοι μας... Δε θέλουμε να το  

ψηφίισουμε μόνοι μας. Αν συμφωνείτε, να το ψηφίσουμε. Αν δε συμφωνείτε και 

θέλετε να κάνουμε μία συζήτηση,  να την κάνουμε τη συζήτηση, αν και είναι 

αρκετά ξεκάθαρο το πράγμα. Εν πάση περιπτώσει, πέστε μας τη θέση τη δική 

σας. Πώς τοποθετείστε πάνω στο συγκεκριμένο; 

ΜΙΜΗΓΙΑΝΝΗΣ: Εχω το λόγο; 

 Κύριε Δήμαρχε, στην προηγούμενη τοποθέτηση μου... 

(παρέμβαση) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, θα σας δώσω το λόγο.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς δεν έχετε άποψη για το θέμα; 

(παρέμβαση) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, κύριε Πεσιρλίδη. Μπορείτε να ζητήσετε το λόγο για να 

μιλήσετε, να γραφτεί και στα πρακτικά.  

(διάλογος εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μιμηγιάννη, λέτε. 
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ΜΙΜΗΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν αποφεύγουμε να πάρουμε θέση. Το έργο 

αυτό είναι μελετημένο και εγκριμένο επί δημαρχίας δικής μας, επί του κ. 

Ευσταθιάδη. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό είπε και ο Δήμαρχος. 

ΜΙΜΗΓΙΑΝΝΗΣ: Επειδή πάτε για τροποποίηση, να το αποκόψετε από τη 

Χρυσοστόμου Σμύρνης, αντιλαμβάνομαι τις δυσκολίες ή δεν υπήρχε η μελέτη, 

όλα αυτά τα ξέρω και πάτε να το περάσετε διπλής κατεύθυνσης τώρα στην 

Πόντου, θα έπρεπε, με τη μελέτη στα χέρια, διαβούλευση με τους κατοίκους 

εκεί, όλους τους κατοίκους, όχι εδώ να έρχονται τρία και τέσσερα άτομα στο 

Δημαρχείο. Υπάρχουν χώροι εκεί, υπάρχει η αίθουσα του Δημοτικού 

Συμβουλίου, όπως πηγαίναμε εμείς. Να ενημερωθεί ο κόσμος, γιατί έτσι μπορεί 

να το βλέπουν ότι είναι κάτι το καταστροφικό, με τη μελέτη στα χέρια, με μία 

μακέτα και έχω την πεποίθηση ότι το έργο θα περάσει. Δεν είμαστε αντίθετοι να 

γίνει ποδηλατόδρομος. Δικό μας έργο ήταν, αλλά να  μην το κάνουμε και 

αντάρτικο, ό,τι θέλουμε στο δια ταύτα, αποφασίζουμε και διατάζουε, να μη λένε 

οι κάτοικοι ότι τους διαγράφουμε και δεν τους υπολογίζουμε. Κατά τα άλλα, να 

το επαναφέρετε και να το ψηφίσουμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Γεωργακάκη. 

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Εγώ λέω να το ξανασυζητήσουμε, αλλά να διευκρινίσουμε το 

εξής. Σας παρακαλώ πάρα πολύ, δεν μπορούμε να λέμε και πράγματα που δε 

συμβαίνουν. Ερχεστε εδώ και λέτε, ότι "εμείς συμφωνούμε να γίνει το έργο" και 

το είχατε πει και την άλλη φορά. Συνεπώς, συμφωνούσατε και στη χάραξη της 

Πόντου. Δεν την αλλάζουμε τη χάραξη της Πόντου. Λέτε να πάμε να 

συζητήσουμε με τους κατοίκους της Πόντου, αλλά δεν την αλλάζουμε. Εφ' όσον 
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έτσι ή αλλιώς εκεί θα πέρναγε ο ποδηλατόδρομος, αντί να είναι ένα μέτρο ο 

ποδηλατόδρομος και να μένει ένα οδόστρωμα λίγο πιο μεγάλο, που δε θα 

επιτρεπόταν να παρκάρουν και δεξιά και αριστερά εκ των πραγμάτων, είναι 

απαγορευτικό  και δε θα μπορούσαμε να πάρουμε και την έγκριση, όπως και δεν 

την είχε πάρει το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, κάνουμε δύο μέτρα τον 

ποδηλατόδρομο και τακτοποιούμε το δρόμο. Δεν αλλάζουμε καμία χάραξη. 

Φυσικά με αυτό τον τρόπο κάνουμε ακόμα πιο άνετο το πεζοδρόμιο για τους 

πεζούς, αυτό κάνουμε και τον ποδηλατόδρομο ακόμα πιο άνετο. Η χάραξη στα 

δύο τετράγωνα υπήρχε  και στην προηγούμενη μελετη, που ψηφίσατε εσείς το 

Φλεβάρη, βεβαίως να γίνει. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Ναι. Σας επαναλαμβάνω ότι ξέρανε όλοι ότι δεν μπορούσε - 

πάρκινγκ από τη μία πλευρά και τώρα θα υπάρχει και άνετο και μέσα στις 

προδιαγραφές. Θα υπάρχει. Αλλά από τις δύο πλευρές ούτε και πριν μπορούσε 

να ήταν ούτε και τώρα. Το διευθετούμε καλύτερα. Δεν αλλάζουμε κάτι σε αυτό.  

 Συνεπώς, θα έλεγε κανείς, αν συζητήσουμε στη Χρυσοστόμου Σμύρνης 

που δεν το κάνουμε, θα το καταλάβαινα. Αλλά να λέμε στην  Πόντου να το 

ξανασυζητήσουμε οι συνάδελφοι που το ψήφισαν και την προηγούμενη φορά, 

ενώ το διευθετούμε καλύτερα, δεν το καταλαβαίνω, αλλά αν θέλετε, πολύ 

ευχαρίστως. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κ. Πασβαντίδης. 

ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, πραγματικά δεν κατανοώ γιατί συνεχίζεται 

ακόμα η συζήτηση, ενώ τα πράγματα είναι πολύ απλά. Είπαμε ότι ως παράταξη, 

το έργο το στηρίζουμε και θα το στηρίξουμε, όπως από την αρχή είχαμε 
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δηλώσει και αγωνιστήκαμε γι αυτό. Απλώς λέμε ένα πράγμα, ότι πριν έρθει στο 

Δημοτικό Συμβούλιο, ας γίνει μία διαβούλευση με τους κατοίκους, διότι όπως 

είπε η κ. Αργυρώ, από στόμα σε στόμα ακούστηκε και ίσως δεν έχει γίνει η 

σωστή διαβούλευση. Εμείς δε λέμε ότι δε θα το ψηφίσουμε. Από τη στιγμή κατά 

την οποία η εγκεκριμένη μελέτη και το έργο ξεκίνησε επί Δημαρχίας 

Ευσταθιάδη, είναι δυνατόν να μην το ψηφίσουμε; Απλώς αυτό που λέμε είναι: 

Ενημερώστε τους  κατοίκους, κάντε μία συζήτηση, να μάθουν και αυτοί περί 

τίνος πρόκειται και προφανώς θα το ψηφίσουμε. Το ότι ζητάμε εμείς 

διαβούλευση με  τους κατοίκους, δε σημαίνει ότι αρνούμεθα το έργο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η αντίρρηση της διοίκησης, από ό,τι καταλαβαίνω και εγώ, είναι 

ότι αυτή η διαβούλευση έγινε επί προηγούμενης δημαρχίας, έγινε και το έργο 

δεν αλλάζει. Αυτό θέλω να πω.  Εν πάση περιπτώσει, εδώ η διοίκηση μπορεί να 

αποφασίσει, αν θα πρέπει να γίνει διαβούλευση ξανά. Νομίζω ότι το έργο είναι 

το ίδιο. Το κομμάτι αυτό έγινε διαβούλευση. Από εκεί θα πέρναγε. Από εκεί θα 

πέρναγε. 

 Ο κ. Δήμαρχος.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει. Ας αναβάλουμε το θέμα και ας κάνουμε μία συνάντηση 

με τους κατοίκους. Δεν έχουμε αντίρρηση για τις διαβουλεύσεις, ίσα ίσα, 

συναδελφοι και γι αυτό μοιράσαμε και... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εστειλα εγώ, έστειλα χθες. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γι αυτό μοιράσαμε και ένα χαρτί στη γειτονιά, να έρθουν σήμερα 

στο Δημοτικό Συμβούλιο. Θεωρήσαμε το θέμα σχετικά εύκολο, με την έννοια 

ότι δεν επιβαρύνεται κανείς. Αντίθετα, γίνεται μία καλύτερη διευθέτηση. Αλλά 
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εφ' όσον θεωρείτε να κάνουμε και άλλη μία συνάντηση, να κάνουμε και άλλη 

μία συνάντηση. Σύμφωνοι.  

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει. Σύμφωνοι. Να κάνουμε, λοιπόν, μία συνάντηση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να γίνει μία συνάντηση με τους κατοίκους. 

 Κυρία Γκιόκα, τελειώσαμε το θέμα. 

 Θα γίνει μία συνάντηση με τους κατοίκους. 

 Το θέμα αναβάλλεται για το επόμενο Δ.Σ. 

 Εκεί θα συζητηθούν και τα υπόλοιπα θέματα. 

 ---------- 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να μπούμε και στα υπόλοιπα θέματα: Λήψη απόφασης για λύση 

και εκκαθάριση της κοινωφελούς επιχείρησης του Δήμου Ελληνικού... 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Του Συλλόγου Γυναικών; Εχουμε θέμα Συλλόγου Γυναικών; 

Παραχώρηση. Ναι. 
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ΘΕΜΑ 14ο 

 

Παραχώρηση Γραφείου στο Σύλλογο Γυναικών Αργυρούπολης. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, εισηγούμεθα να παραχωρηθεί ένα γραφείο, το 

γραφείο Β5 στο κτίριο της οδού Βουλιαγμένης και Ημέρας για το Σύλλογο 

Γυναικών Αργυρούπολης. 

 Ψηφίζεται ομόφωνα. 

(παρεμβάσεις) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οχι; Αρχίσαμε τις αντιρρήσεις τώρα. 

 Ο κ. Μιμηγιάννης. 

ΜΙΜΗΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν έχουμε αντίρρηση, δεν είμαστε 

αντίθετοι, όσους περισσότερους συλλόγους και όσα περισσότερα μέλη... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αρα το ψηφίζετε. 

ΜΙΜΗΓΙΑΝΝΗΣ: Να δώσουμε, αλλά εδώ μας βασανίζετε 1,5 χρόνο, δε δώσατε 

ακόμα γραφεία στις παρατάξεις. Παντού παραχωρείτε γραφεία και καλά κάνετε. 

Γιατί μας αφήνετε έτσι και συρόμαστε από γραφείο σε γραφείο; Θα μας δώσετε 

γραφεία και μετά θα δώσετε παντού, όπου θέλετε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Δεν έχουν δοθεί γραφεία στις παρατάξεις. 

 Ο κ. Τσαρπαλής. 
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ΤΣΑΡΠΑΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, είναι και δική σας ευθύνη να μην υπάρχουν 

γραφεία για τις παρατάξεις. Η διοίκηση μπορεί να έχει την άποψη να μας βγάλει 

έξω. Κυκλοφορεί σε όλη την Αργυρούπολη, ότι ήρθαν οι Ελληνικιώτες και πήραν 

το Δήμο και δεν εμφανιζόμαστε εμείς, δεν έχουμε ένα γραφείο. Δε λέμε κάθε 

παράταξη να έχει το γραφείο της. Ενα γραφείο παρατάξεων. Δεν είναι δύσκολο 

ένα γραφείο παρατάξεων. Δεν είναι δηλαδή, μετά από 28 χρόνια στο Δήμο, να 

μην μπορώ να έρθω στο Δήμο, να κοιτάξω λίγο τις εισηγήσεις,να είμαι σαν 

τσιγγάνος. Το λέμε στον κόσμο αυτό. Νομίζω ότι δεν είναι τιμητικό για τη 

διοίκηση το 54 και δεν ξέρω, πόσο, 60%, πόσο είμαστε, 62%, να είμαστε εκτός 

Δήμου, να μην υπάρχει ένα γραφείο για τις παρατάξεις και είναι δική σας πλέον 

η ευθύνη. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το είπαμε αυτό. 

ΤΣΑΡΠΑΛΗΣ: Εχουμε κάνει ένα χαρτί στην Περιφέρεια. Θα σας έρθει η 

απάντηση. Δεν είναι θέμα, όμως, διοικητικό, είναι θέμα πολιτικό. Θέλετε τις 

παρατάξεις να είναι μέσα στο Δήμο; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μέσα στο Δήμο; 

ΤΣΑΡΠΑΛΗΣ: Ναι. Ενα γραφείο. Δε θέλουμε όλες οι παρατάξεις από ένα 

γραφείο ο καθένας. Ενα γραφείο όλες οι παρατάξεις. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βουλιαγμένης και Ημέρας δε σας κάνει; 

ΤΣΑΡΠΑΛΗΣ: Σιγά τώρα. Εδώ θα είμαστε. Εδώ πέρα είναι όλες οι άλλες 

παρατάξεις. Ολες οι συνιστώσες του ΣΥΡΙΖΑ έχουν γραφεία. Εμείς δεν έχουμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν συνιστώσες στο ΣΥΡΙΖΑ; 

 Παρακαλώ, ο κ. Μπουζάκης. 
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ΜΠΟΥΖΑΚΗΣ: Συνάδελφοι, είναι γεγονός ότι έχετε λιγάκι δίκιο, αλλά όχι 

απόλυτο. Να τα λέμε τα πράγματα όπως είναι. Γραφεία είχαν δοθεί. Ηρθε ο 

Χρήστος ο Μιμηγιάννηες, τα είδε, του αρέσανε. Υπήρχαν κάποια προβλήματα με 

κάποιους ενοικιαστές. Ενας ενοικιαστής εξέφρασε την επιθυμία, λόγω κρίσης, να 

μετακομίσει εκεί που είχαμε δώσει τα γραφεία για να είναι μικρότερο το ενοίκιο 

του και είπαμε να μεταφερθούν τα γραφεία. Ηδη η παράταξη  του κ. 

Πασβαντίδη έχει μετακομίσει κιόλας. Εχει φέρει και τα πράγματα της. Βέβαια, 

είναι γεγονός ότι τους είπαμε ότι πρέπει να ξαναλλάξουν, γιατί εξέφρασε την 

επιθυμία ένας ενοικιαστής να πάρει ... Ηδη έχουμε καταλήξει στο χώρο ακριβώς 

από πάνω, που είναι και μεγαλύτερος και χωρισμένος ήδη σε γραφεία.  

 Μπορούμε, λοιπόν, όποτε θέλετε, να πάμε με τον κ. Μιμηγιάννη, να το 

δείτε και όποιος άλλος θέλει και αύριο, αν θέλετε και να μετακομίσετε και δεν 

υπάρχει κανένα πρόβλημα.  Απλά είχε εκφράσει την αντίρρηση του ο κ. 

Κωνσταντάτος μόνο.  Είχε εκφράσει την αντίρρησή του στο δημοτικό κτίριο στη 

Βουλιαγμένης. Είχε εκφράσει μόνο ο κ. Κωνσταντάτος τη διαφωνία του. 

Υπάρχουν γραφεία.  

(παρεμβάσεις) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, όχι όλοι μαζί. 

ΜΠΟΥΖΑΚΗΣ: Αυτή είναι η πραγματικότητα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συζητάμε για το Σύλλογο Γυναικών Αργυρούπολης, αν θα τους 

δώσουμε γραφείο. Αυτό είναι το θέμα μας και λέω το εξής. Υπάρχουν 

Βουλιαγμένης και Ημέρας γραφεία για τις παρατάξεις. Αν θέλουν οι παρατάξεις 

να έρθουν εδώ, να δουν τα θέματα του Δ.Σ. κλπ, εδώ η αίθουσα του Δ.Σ. είναι 

ελεύθερη. Σε όλους τη δίνουμε. Τη Δευτέρα ο κ. Πασβαντίδης έχει 
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συγκέντρωση εδώ. Την προηγούμενη είχε ο κ. Κωνσταντάτος. Εδώ είναι τα 

γραφεία. Μπορείτε να έρθετε, να πάρετε τις εισηγήσεις, να συζητήσετε με 

οποιονδήποτε υπάλληλο θέλετε πάνω στα γραφεία κλπ. Τώρα μέσα σε αυτό το 

κτίριο όλοι να στεγαστούν, τόσες παρατάξεις, δε γίνεται. Δεν υπάρχουν χώροι. 

Μακάρι να υπήρχαν για να σας δίναμε. Λέτε να διώξουμε τους υπαλλήλους για 

να έρθετε εσείς; Πώς θα γίνει; Γι αυτό λέμε, λοιπόν, σήμερα συζητάμε για την 

παραχώρηση γραφείου στο Σύλλογο Γυναικών Αργυρούπολης.  

 Το έχουμε εξαντλήσει πάρα πολλές φορές. Λέμε, γραφεία υπάρχουν 

κάτω, να στεγαστείτε Βουλιαγμένης και Ημέρας και η αίθουσα του Δημοτικού 

Συμβουλίου είναι στη διάθεση όλων των παρατάξεων οποιαδήποτε στιγμή. 

Θέλετε να κλείσετε τη Δευτέρα; Τη Δευτέρα σας κλείνω, να έρθετε να κάνετε 

εδώ συνελεύσεις, να κάνετε συζητήσεις κλπ. Θέλετε να σας κλείσω την Τρίτη; 

Την Τρίτη. Προηγούνται οι παρατάξεις στην αίθουσα του Δημοτικού 

Συμβουλίου. 

 Ο κ. Κωνσταντάτος. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Δεν υπάρχει θέμα γαι το Σύλλογο Γυναικών. Δεν έχει 

αντίρρηση κανείς. Είναι προφανές ότι το θέμα μας δεν είναι ένας Σύλλογος που 

ζητάει να πάρει γραφεία, αν και σας έχω πει, όλο αυτό το θέμα με τα γραφεία 

γενικώς, σε ένα εμπορικό ακίνητο, σηκώνει πάρα πάρα πολλή συζήτηση. Τώρα 

είπατε μόνοι σας ότι φεύγει η παράταξη του κ. Πασβαντίδη, γιατί το ζήτησε 

ένας άλλος ενοικιαστής, θα πάει λέει πιο πάνω κλπ. Δηλαδή κάθε φορά θα 

γίνεται αυτή η ιστορία. Ενας που θα ζητάει να το νοικιάσει: "Μαζέψτε τα 

πράγματα σας, πηγαίνετε κάπου αλλού".   
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 Λοιπόν, οι παρατάξεις δεν είναι σύλλογοι και αυτό που είπε ο κ. 

Τσαρπαλής, ότι μπορούμε μέσω της Περιφέρειας να το διεκδικήσουμε, να το 

πάρουμε, μπορούμε να το κάνουμε. Εχει νόημα δηλαδή να πάμε στην 

Περιφέρεια, όπως είπες εσύ, Πρόεδρε, να πας στην Περιφέρεια τον 

Ξηνταβελώνη, να πάμε και εμείς στην Περιφέρεια για να πάρουμε ένα γραφείο; 

 Εγώ δεν έχω ψηφίσει ούτε να πάμε στην Ημέρας ούτε το στήριξα από 

την πρώτη στιγμή. Αυτονόητα μόνοι σας έπρεπε να μας είχατε δώσει. Βρήκατε 

και βάλατε το "Συμπράττω". Το "Συμπράττω" τον έχετε μέσα στο Δημαρχείο και 

καλά κάνατε, γιατί θα πάνε κάποιοι από εσάς να τους πιάσουν τώρα, να τους 

λένε ότι έβαλα εγώ θέμα για το "Συμπράττω". Μα βρέθηκε χώρος για το 

"Συμπράττω" και δε βρίσκεται χώρος για τις παρατάξεις της αντιπολίτευσης; 

Εγώ νομίζω ότι όλα μπορούν να λυθούν. 1,5 χρόνο το συζητάμε, Πρόεδρε. 

Εντάξει, καταντάει κουραστικό.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάντε μία πρόταση για μία αίθουσα. Κάντε μία πρόταση για ένα 

γραφείο. Εγώ δε βρίσκω γραφείο. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Ξέρεις κάτι, Αγγελε; Δεν επαιτούμε. Το αυτονόητο ζητάμε.  

Δηλαδή εσείς αν είσαστε αντιπολίτευση, δε θα θέλατε ένα γραφείο εδώ, με μία 

γραμματειακή υποστήριξη; Πριν με τον Αντιδήμαρχο λέγαμε για τα τρόφιμα. 

Παίρνει κόσμος εδώ, ζητάει τα τηλέφωνα της παράταξης  μας και δεν τα δίνουν. 

 Παίρνουν δημότες τηλέφωνο εδώ και ζητάνε τα τηλέφωνα μας και δεν τα 

δίνουν. Σας το λέω επώνυμα. Μπορώ να σας πω και παραδείγματα.  Δεν έχουμε 

καν γραμματεία δική μας. Γιατί να μην έχουμε γραμματειακή υποστήριξη εμείς 

εδώ μέσα; Δεν το καταλαβαίνω. Και τις προσκλήσεις έτσι χύμα μέσα στο κουτί. 
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Αλλες βρίσκουμε, άλλες δε βρίσκουμε. Κάποιοι τις βάζουν, κάποιοι δεν τις 

βάζουν. Τι πράγματα είναι αυτά; Δηλαδή 1,5 χρόνο τόσο δύσκολο είναι;  

 Βεβαίως, να πάρουν οι γυναίκες το γραφείο τους, αλλά αν ελεήσετε μέχρι 

το 2014 που έχουμε πάλι εκλογές,  μπορείτε να μας δώσετε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σπυρόπουλος. 

ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Μπορεί ενδεχομένως, Πρόεδρε, να έχετε και δίκιο για την 

Ημέρας κλπ. Ξέρετε γιατί το Δ.Σ. και η αίθουσα του Δ.Σ., Πρόεδρε, γίνεται μέσα 

στο Δημαρχείο; Διότι είναι άμεσα συνδεδεμένη με όλα πάνω τα γραφεία και 

όλες τις πληροφορίες που μπορεί να πάρει ένας  ο οποίος ενδιαφέρεται για τα 

θέματα του Δήμου και είναι Δημ. Σύμβουλος. Δεν μπορεί, λοιπόν, το γραφείο να 

είναι μίας δημοτικής παράταξης στην Ημέρας και να τρεχει από εκεί, να παίρνει 

πληροφόρηση απο τους υπαλλήλους και να έρχεται εδώ. Αυτή την έννοια έχει. 

Αλλιώς θα σας πρότεινα και εγώ να πάρουμε αυτό το ωραίο Δημοτικό 

Συμβούλιο, τοε υρύχωρο και να πάμε στην Ημέρας, να πάμε το Δ.Σ. εκεί. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προβλέπεται και αυτό.  

ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Μπράβο. 

 Αφού προβλέπεται και αυτό, ας πάμε το Δημοτικό Συμβούλιο και εδώ 

πέρα κάνουμε τα γραφεία της παράταξης. 

 Συν τοις άλλοις ξέρετε ότι είχα κάνει και στο παρελθόν μία πρόταση, διότι 

εσείς θέλετε πρόταση. Πρόταση.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι.  

ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Πάνω έχουμε μία Υγειονομική Υπηρεσία, στο ισόγειο. Η 

Υγειονομική Υπηρεσία δεν έχει καμία σχέση με το Δημαρχείο. Επί της οδού 
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Δημοκρίτου, υπάρχει μία αίθουσα την οποία νοικιάζει ο Δήμος, δεν ξέρω αν τη 

νοικιάζει ακόμα, που έχει ένα αρχείο. Σύμφωνοι; Εκεί μπορεί να στεγαστεί αυτή 

η Υπηρεσία του Δήμου, που αφορά την Υγειονομική Υπηρεσία, η οποία είναι 

πάρα πολύ χρήσιμη στο Δήμο και κανείς δεν αντιλέγει, αλλά δεν έχει άμεση 

σχέση με τις πληροφορίες του Δήμου, με εκείνα που ένας Δημ. Σύμβουλος θέλει 

να πάρει από τους υπαλλήλους κλπ. Αυτή την έννοια έχει το να είναι το γραφείο 

μίας παράταξης μέσα στο Δημαρχείο. Αλλιώς να φύγει και από εδώ  το Δημοτικό 

Συμβούλιο, να πάει κάπου αλλού. Δεν είναι έτσι απλά τα πράγματα, όπως τα 

λέτε, γιατί μας διευκολύνει τώρα. 

 Οσον αφορά δε τις γυναίκες,  ασφαλώς και κάνετε σωστά να τους 

δώσετε γραφείο. Ασφαλώς κάνει το Δημοτικό Συμβούλιο και βάζει ένα τέτοιο 

θέμα, διότι και εκείνες έχουν τις δραστηριότητες τους και πολύ καλά κάνετε, 

που είναι σε ένα ευρύχωρο μέρος εκεί στην οδό Ημέρας και οι γυναίκες 

εξυπηρετούνται μέσω αυτού του γραφείου, αλλά δεν έχει καμία σχέση το ένα 

με το άλλο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλος συνάδελφος; 

 Ο κ. Πασβαντίδης. 

ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, ένα μικρό σχόλιο θέλω να κάνω.  

 Είμαι επικεφαλής μίας παράταξης, η οποία δεν ήρθε από παρθενογένεση. 

Εχει μία ιστορία στην Αργυρούπολη και οι αποφάσεις που έχει πάρει στο 

παρελθόν αισθάνομαι ότι επηρεάζουν και τις δικές μας σημερινές επιλογές. Μία 

απόφαση που είχε πάρει ήταν η άρνηση της τότε, επικαλούμενη έλλειψη χώρου, 

να δώσει όταν διοικούσε, γραφεία στις παρατάξεις, εντός του Δημαρχείου. Γι 

αυτό και από την αρχή δεν έθεσα ζήτημα ως παράταξη, να ενταχθούμε στο 
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χώρο του Δημαρχείου, διότι κάποιος θα έλεγε και πολύ σωστά, ότι όταν 

διοικούσε η παράταξη σου, δεν έδινε και τώρα που είσαι αντιπολίτευση, ζητάς. 

Ομως, εδώ και πολλούς μήνες, έχουμε θέσει το θέμα του γραφείου και με πιάνει 

ένα παράπονο και όλους μας, κύριε Πρόεδρε, για τον εξής λόγο. Καλά κάνει ο κ. 

Δήμαρχος και δίνει τα γραφεία και τον χειροκροτούν και καλώς τον 

χειροκροτούν, αλλά είναι δυνατόν η παράταξη, η οποία έκτισε όλα αυτά τα 

γραφεία για να τα δίνουμε σήμερα σε όλους τους φορείς και τους συλλόγους, 

να μην έχει ένα γραφείο εκεί πέρα και επί ένα χρόνο τώρα να ταλαιπωρείται; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπουζάκη, δεν είναι το γραφείο στη διάθεση της 

παράταξης; Δεν μπορώ να καταλάβω, γιατί δεν είναι το γραφείο στη διάθεση 

της παράταξης. Αυτό το έχουμε συζητήσει τώρα έξι μήνες. Γιατί δεν πάτε να 

κάνετε την εγκατάσταση; Να δώσετε τα κλειδιά κλπ. Γιατί δε γίνεται αυτό; 

ΜΠΟΥΖΑΚΗΣ: Εχουν κλειδιά. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΜΠΟΥΖΑΚΗΣ: Δεν είναι για το ρεύμα. Χάρη, δεν είναι για το ρεύμα.  

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΜΠΟΥΖΑΚΗΣ: Οχι, Χάρη, δεν είμαι ευχαριστημένος, αλλά εντάξει, μην 

κάνουμε ότι δεν καταλαβαίνουμε, όμως.  

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΜΠΟΥΖΑΚΗΣ: Παρακαλώ, κύριε Σπυρόπουλε. Δε μίλησα σε εσάς κατ' αρχάς. Τι 

παρεμβαίνετε; Το ξέρετε το θέμα; Δεν ξέρετε ότι ετοιμάζεται το Δ.Σ. να 

μετακομίσει στο Ημέρας, δεν το ξέρετε  αυτό και μας βάζετε και χέρι; Βεβαίως. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
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ΜΠΟΥΖΑΚΗΣ: Κύριε Σπυρόπουλε, έχει παρθεί απόφαση από εδώ να 

μεταφερθεί το Δ.Σ. στο κτίριο της Ημέρας και δεν το γνωρίζετε. Ετσι δεν είναι;  

 Χάρη μου, έχεις εν μέρει δίκιο, το παραδέχομαι. Αλλά ήδη έχετε κλειδιά 

να μεταφέρετε τα πράγματα σας. Είπα στο Χρήστο, ότι πραγματικά 

ενδιαφέρθηκε ο απέναντι να μετακομίσει εκεί. Ηδη είναι έτοιμο γραφείο στον 

πάνω όροφο, στον πάνω όροφο έτοιμο και μάλιστα χωρισμένο και με γραφεία 

κλπ και μπορούν να πάνε και άλλες παρατάξεις, όλες.  

 Πέρα από αυτό θέλω, να πω... 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΜΠΟΥΖΑΚΗΣ: Οχι. Οχι. Δεν είχαν εγκατασταθεί ακόμα, γι αυτό. Μόνο  Χάρης 

είχε πάει.  

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΜΠΟΥΖΑΚΗΣ: Οχι, δεν ισχύει αυτό. Τώρα αυτό ισχύει, επειδή είχε μεταφερθεί 

μόνο  ο Χάρης και ήταν λίγο ... Οταν μετακομίσουν όλοι, δε θα το ζητήσει 

κανείς άλλος και δε θα το δώσουμε. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΜΠΟΥΖΑΚΗΣ: Είναι άλλο θέμα αυτό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελείωσε το θέμα. 

 Ο κ. Δήμαρχος. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνάδελφοι, για να ξεκαθαρίσουμε και να μην μπερδευόμαστε. 

Χώρο για τις παρατάξεις έχουμε δώσει και έχει πάρει απόφαση το Δ.Σ. και είναι 

στο κτίριο της Ημέρας και Βουλιαγμένης και αυτό θα υλοποιήσουμε και αν 
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υπήρχαν κάποια προβλήματα, θα μπορούσαμε να τα συνεννοηθούμε. Δεν  

υπάρχει κανένα θεμα. Γιατί πήραμε την απόφαση να δώσουμε χώρο εκεί στις 

παρατάξεις; Για να μην το δώσουμε τελικά; Αφού είναι άδεια τα γραφεία.  

 Συνεπώς, αν έγινε κάποια παρεξήγηση, συνάδελφοι, κάποια 

καθυστέρηση, αυτό λύνεται. Τα γραφεία είναι εκεί, στη διάθεση των 

παρατάξεων, να τα χρησιμοποιήσουν και αυτό το έχουμε λύσει, εδώ και πάνω 

από μισό χρόνο και το Δημοτικό Συμβούλιο, που δεν το ξέρει ο συνάδελφος ο 

Νάσος, είπαμε, θα το μεταφέρουμε στο κτίριο στην οδό Ημέρας και 

Βουλιαγμένης για να έχουμε περισσότερο χώρο, αλλά δεν έχουμε προλάβει 

ακόμα να διαμορφώσουμε εκεί το χώρο για να πάμε. 

 Συνεπώς, πού είναι το πρόβλημα, ότι δε δώσαμε χώρο στις παρατάξεις; 

Αν θέλετε να έχουμε χώρο εδώ μέσα στο Δημαρχείο, συνάδελφοι, δεν 

υπάρχουν γραφεία για να δώσουμε σε κάθε παράταξη ένα γραφείο.  

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ μπορείτε να έρχεστε, συνάδελφοι. Γιατί; Σας απαγόρευσε 

κανείς; 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνάδελφοι, μπορούμε να συζητήσουμε, να δείτε πόσες ανάγκες 

υπάρχουν για τις Υπηρεσίες. Δεν είχατε θέσει μέχρι τώρα αίτημα, συνάδελφοι, 

ένα γραφείο για όλες τις παρατάξεις. Αυτό ίσως μπορούμε να το δούμε, αλλά 

όμως ένα γραφείο μπορείτε να έρχεστε εδώ. Λέτε "δεν έχουμε". Πώς δεν έχετε; 

Εδώ να έρθετε, να διαβάσετε τα θέματα.  

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει. Δεν είσαστε εσείς το Δημοτικό Συμβούλιο, αγαπητοί 

συνάδελφοι. Το Δημοτικό Συμβούλιο το ψήφισε με πολύ μεγάλη πλειοψηφία.  

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το είπατε αυτό. Γιατί; Είμαι υποχρεωμένος να αναφέρω, μόνο 

όταν δεν ψηφίζετε εσείς; Εγώ ανέφερα ότι το Δημοτικό Συμβούλιο ψήφισε και 

παραχώρησε γραφεία. Αν τώρα θέλετε όλες οι παρατάξεις ένα γραφείο εδώ, εν 

πάση περιπτώσει για ένα γραφείο σας να το δούμε, αν και αυτό δεν είναι 

εύκολο, αλλά και πάλι ο χώρος υπάρχει εδώ, να έρθετε, να διαβάσετε τα θέματα 

που λέτε, όλα αυτά τα ζητήματα. Εν πάση περιπτώσει, δε βλέπω γιατί τίθεται 

έτσι το θέμα. Χώρο στις παρατάξεις έχουμε δώσει.  

 Ας πάρουμε την απόφαση τώρα, να δώσουμε και στο Σύλλογο Γυναικών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 14ο θέμα: Παραχώρηση Γραφείου στο Σύλλογο Γυναικών 

Αργυρούπολης. 

 Ψηφίζεται ομόφωνα. 

 Διευκρίνιση. Ορίστε.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Επειδή εστιάζουμε στο κτιριακό κομμάτι, δεν είναι μόνο το 

κτιριακό, το γραφείο σαν γραφείο. Εμείς θέλουμε το γραφείο, όπως πρέπει να 

το έχουμε εδώ πέρα. Δεν ξέρω, αν θα είναι μία καρέκλα. Θέλουμε, όμως και τη 

γραμματειακή υποστήριξη και την τηλεφωνική μας σύνδεση. Αυτό λέει ο νόμος 

και αυτό πρέπει να γίνει. Ολα τα άλλα είναι για συζήτηση. Δεν είναι το κτίριο, 

δηλαδή μόνο η αίθουσα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να προχωρήσουμε στο επόμενο θέμα. Να τα πάρω, λοιπόν, από 

την αρχή: 
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 ΘΕΜΑ 1ο 

 

Λήψη απόφασης για λύση και εκκαθάριση της κοινωφελούς 

επιχείρησης του Δήμου Ελληνικού - Αργυρούπολης (ΚΕΔΕΑ). 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το θέμα, λοιπόν, σας είναι γνωστό από παλαιά. Το έχουμε πει, ότι 

θα προχωρήσουμε στη λύση και την εκκαθάριση της δημοτικής επιχείρησης. Οι 

λόγοι, νομίζω πρέπει να τους έχετε διαβάσει, οι λόγοι για τους οποίους λύεται η 

επιχείρηση.  

 Πρέπει να πω, γιατί έχω κάνει εγώ την εισήγηση, ότι αν μελετήσει 

κάποιος τις οικονομικές  καταστάσεις της δημοτικής επιχείρησης, θα διαπιστώσει 

ότι ο δείκτης της βιωσιμότητας της έχει μειωθεί σημαντικά. Αν υπολογίσουμε ότι 

δεν έχει γίνει και πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις που θα υπάρχουν, διότι 

δεν μπορούν να εισπραχθούν όλα τα ενοίκια, αυτός ο δείκτης γίνεται ακόμα πιο 

δυσμενής για την επιχείρηση. Να πούμε ακόμα, ότι το σοβαρότερο πρόβλημα 

της επιχείρησης είναι η ρευστότητα της, δηλαδή η ικανότητα της να εξοφλήσει 

τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της και αυτό φαίνεται πάρα πολύ από τα 

οικονομικά στοιχεία. Να φανταστείτε δηλαδή ότι ένας δείκτης κυκλοφοριακής, 

ας πούμε, ρευστότητας, όπως το λένε, πρέπει να είναι κοντά στο 1 και είναι 

κάτω από το μισό. Αντιλαμβάνεται ότι δεν μπορεί να συνεχίσει τη λειτουργία 

της η επιχείρηση, έχει σοβαρά προβλήματα. 

 Υπάρχουν βέβαια και κάποια προβλήματα, όσον αφορά το κόστος 

λειτουργίας της, το οποίο έχει φτάσει στα κατώτατα όρια του. Δηλαδή και δεν 
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μπορούν να  μειωθούν τα έξοδα ακόμα παρακάτω, γιατί είναι στα ανελαστικά 

έξοδα, ούτε το κόστος εργασίας μπορεί να μειωθεί ακόμα περισσότερο, με βάση 

τις δράσεις που έχει, αλλά και δε φαίνεται η δυνατότητα αύξησης των εσόδων 

της επιχείρησης, γιατί στην οικονομική κρίση το βασικό έσοδο της επιχείρησης 

είναι τα ενοίκια. Αυτά τα ενοίκια, λοιπόν, εισπράττονται με πολύ μεγάλη 

δυσκολία και αναφέρω ένα παράδειγμα, ότι το 2011 έχει από παροχή υπηρεσιών 

έσοδα η επιχείρηση 216.000. Ολα, όμως, τα συσσωρευμένα απαιτητά έσοδα 

είναι 759.000. Δηλαδή καταλαβαίνετε ότι της χρωστάνε 759.000, σε έναν τζίρο 

που είχε κάνει πέρυσι 216.000. Αυτό συσσωρεύτηκε από όλα τα χρόνια. Αν 

συνεχιστεί αυτό, σημαίνει ότι η επιχείρηση δεν έχει ικανότητα να εξοφλεί.  

 Αυτή είναι η κατάσταση στη δημοτική επιχείρηση. Σας έστειλα και 

αναλυτικά την εισήγηση. Νομίζω ότι μπορούμε να κάνουμε τοποθετήσεις και 

διευκρινίσεις και ερωτήσεις, άμα χρειάζονται. 

Προσήλθε η κ. Καραλη Σοφία. 

 Ο κ. Κωνσταντάτος. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Θα είμαι πολύ σύντομος, γιατί αν κρίνει κανείς από την 

εισήγηση, Πρόεδρε και εκ πρώτης όψεως, ναι, θα έλεγε κανείς, βεβαίως να 

κλείσει η δημοτική επιχείρηση. Εδώ πιστεύω ότι μπαίνουν και θέματα ιδεολογικά 

και δεοντολογικά. Δηλαδή πώς αντιλαμβάνεται κανείς το επιχειρείν, πώς 

αντιλαμβάνεται κανείς τη λειτουργία μίας δημοτικής επιχείρησης, πώς βλέπει την 

ανάπτυξη σε ένα Δήμο του, πώς μπορεί να δώσει θέσεις εργασίας, να φέρει 

προγράμματα,  να μπει σε προγράμματα κλπ. 

 Πρόεδρε, δεν ξέρω αν με ακούς. Αμα είναι να τα λέω και να τα ακούω 

εγώ... 
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 Αν ήμουν διοίκηση, θα είχε νόημα να αναπτύξω όλο το πρόγραμμα μας 

και όλο το πλάνο μας, γιατί πρέπει να μείνει ανοιχτή η δημοτική επιχείρηση. Για 

παράδειγμα, την παραλία κάτω του Ελληνικού, η οποία είναι δωρεάν για όλο τον 

κόσμο, θα μπορούσε να την είχε η δημοτική επιχείρηση και να είναι δωρεάν για 

τους δημότες μας και να πληρώνουν όλοι οι υπόλοιποι. Αλλά αυτό έχει να κάνει 

πολιτικά πώς προσεγγίζει κάποιος το θέμα αυτό και πώς τοποθετείται. Θα 

μπορούσες να δώσεις δράσεις στην επιχείρηση και που βιώσιμη να γίνει και 

επενδύσεις να κάνει και προγράμματα να φέρει και να ασκήσει. 

 Εσείς νομίζω, κατά την άποψη μου, δικαιολογημένα από τη μία πλευρά, 

με τα οικονομικά στοιχεία που αναφέρεις, προχωράτε στην πιο εύκολη λύση. 

Χάσατε δύο χρόνια περίπου ως διοίκηση, παλινδρομείτε τι θα κάνετε με τη 

δημοτική επιχείρηση. Δεν πιστεύω ότι είχατε στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης.  Δεν 

είχατε αυτό που λένε business plan  όρους οικονομίας. Δεν το είδατε σοβαρά. 

Οπως θα κλείσετε αύριο και τον ΑΝΑΔΕΑ. Εχετε ως διοίκηση τη λογική 

συγκεντρωτικά όλα στο Δήμο.  

 Εγώ, λοιπόν, λέω ότι είναι λάθος αυτό που πάει να γίνει. Δεν πρέπει να 

κλείσει η δημοτική επιχείρηση. Χρειάζεται μία επιχείρηση ο Δήμος για πολλούς 

λόγους. Χρειάζεται, βεβαίως και μία συζήτηση σοβαρή, αν θα μείνει ανοιχτή, τι 

πρέπει να γίνει με αυτή την επιχείρηση, γιατί όντως δεν μπορεί να έχει τα χρέη 

ούτε έχει νόημα να υπάρχει σαν μαγαζί από το οποίο βάζει συνέχεια στο ταμείο, 

χωρίς να παράγει, χωρίς ουσιαστικά να έχει κέρδη και να έχει οποιαδήποτε 

αποτελέσματα. Ηθελε έναν επανασχεδιασμό και πραγματικά μία στρατηγική 

διαρθρωτική. Αυτά δεν τα κάνατε. Προχωράτε στην εύκολη λύση. Είναι πολιτική 

σας επιλογή. Εμείς είμαστε απέναντι πολιτικά σε αυτή τη λογική. Δεν το 
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ψηφίζουμε, δεν το στηρίζουμε ως άποψη. Τώρα το τι θα κάναμε και τι 

μπορούμε να κάνουμε με τη δημοτική επιχείρηση, μην κουράσω το Σώμα, δεν 

έχει νόημα. Ετσι και αλλιώς μεταξύ μας είμαστε εδώ μέσα. Οποιος θέλει, να 

πιούμε έναν καφέ και να του τα πω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλος συνάδελφος; 

 Ο κ. Τσαρπαλής. 

ΤΣΑΡΠΑΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί  συνάδελφοι που δεν είστε εδώ πέρα, 

 Το Φεβρουάριο, δύο μήνες από την ανάληψη της νέας διοίκησης, έγινε 

συζήτηση για το αν θα πρέπει να κρατήσουμε δύο νομικά πρόσωπα ή μία 

δημοτική επιχείρηση και ένα νομικό πρόσωπο. Εκεί, λοιπόν, είχα τοποθετηθεί, 

γιατί θα πρέπει  να έχουμε δύο νομικά πρόσωπα και γιατί θα πρέπει να 

διαλύσουμε τη δημοτική επιχείρηση. Και ειρωνίες άκουσα και τέλος πάντων μία 

τοποθέτηση για το τι πρέπει να γίνει και γιατί πρέπει να μείνει η δημοτική 

επιχείρηση, αφού δεν είχε πλέον αντικείμενο, δεν άκουσα.  

 Η κοινωφελής, λοιπόν, επιχείρηση του Δήμου προέκυψε από τη 

συγχώνευση των δύο δημοτικών επιχειρήσεων, της Αργυρούπολης και του 

Ελληνικού. Είχε εκπονηθεί και οικονομοτεχνική μελέτη και η διάρκεια της 

κοινωφελούς επιχείρησης, σύμφωνα με την οικονομική μελέτη που έκανε η δική 

σας διοίκηση, ήταν 49 έτη. Μετά από 1,5 χρόνο έρχεστε να τη διαλύσετε. 

Δηλαδή τι ήταν αυτό που άλλαξε; Αφού φαινόταν από τότε ότι δεν έχει 

αντικείμενο, δεν έχει τίποτα άλλο να κάνει, όπως πολύ  σωστά το είπατε, 

εισπράττει τα νοίκια και δεν μπορούσε να κάνει κάτι συγκεκριμένο. 
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 Βέβαια, συμφωνώ απόλυτα με τον κ. Κωνσταντάτο, η λέξη επιχειρείν δεν 

είναι στο πνεύμα αυτής της διοίκησης, γιατί να σας πω, ας πούμε, ένα 

παράδειγμα. Το 2003-2006 η δημοτική επιχείρηση έφτιαξε, μέσω του ΕΤΕΡΠΣ, 

δύο έργα.  Εκανε το Τουρμπάρι κάτω 475.000 ευρώ και το πάρκινγκ απέναντι 

από το Carrefour 700.000 ευρώ. Επίσης, μπήκε σε τέσσερα ευρωπαϊκά 

προγράμματα, ένα από τα οποία ήταν και πολύ σημαντικό, που βάλαμε τις νέες 

τεχνολογίες. Ολα αυτά, λοιπόν, είχαν ένα σχεδιασμό, στο να φέρουν και έσοδα 

στην επιχείρηση, όπως επί προεδρίας κ. Πεσιρίδη, είχε κατατεθεί μία πολύ ωραία 

μελέτη για τα φωτοβολταϊκά. Ομως, φαίνεται ότι εσείς δεν έχετε μέσα αυτό το 

πράγμα, το επιχειρείν, δε νομίζω ότι σας ενδιαφέρει κιόλας, με αποτέλεσμα η 

επιχείρηση να έχει έρθει σε αυτό το χάλι. 

 Εγώ συμφωνούσα από την αρχή να διαλυθεί η δημοτική επιχείρηση και 

βεβαίως θα το ψηφίσω. 

 Ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλος συνάδελφος; 

 Ο κ. Λιάππης. 

ΛΙΑΠΠΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, είχαμε τοποθετηθεί και εμείς τότε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Λιάππη, ένα λεπτό. 

Να ανακοινώσω ότι αποχώρησε ο κ. Σπυρόπουλος και αποχωρεί και ο κ. 

Κωνσταντάτος. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καταψηφίζετε το θέμα. Και η κ. Φουσκίδου. Ναι, αλλά δε θα 

ακούσετε την απάντηση μου, όμως, σε αυτά που είπατε. Να τη διαβάσετε στα 

πρακτικά.  

 Κύριε Λιάππη, συνεχίστε. 

ΛΙΑΠΠΗΣ: Είχαμε τοποθετηθεί ολοκληρωμένα για το χαρακτήρα, για το 

περιεχόμενο τέτοιου είδους επιχειρήσεων, είχαμε πει και τη θέση μας, ότι πρέπει 

όλες αυτές οι υπηρεσίες να ενταχθούν στο Δήμο και το προσωπικό, χωρίς να 

χάσει τις θέσεις εργασίας. Δε θα πάρουμε μέρος στην ψηφοφορία. Δεν μπρούμε 

καν να ελέγξουμε αυτή την επιχείρηση και τα στοιχεία της. Αν θέλετε να 

προχωρήσετε στην εκκαθάριση, κάντε το, με κύριο για εμάς να μη χαθούν οι 

θέσεις εργασίας, όσον αφορά τους εργαζόμενους.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε, κύριε Λιάππη; 

 Ο κ. Πεσιρίδης. 

ΠΕΣΙΡΙΔΗΣ: Επειδή στην προηγούμενη διοίκηση ήμουν ο τελευταίος Πρόεδρος 

και όταν, Πρόεδρε, είχες έρθει, επισκέφθηκες την επιχείρηση, σου είπα ότι 

πρέπει να διαλυθεί η επιχείρηση... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το θυμάμαι. 

ΠΕΣΙΡΙΔΗΣ: Το θυμάσαι πολύ καλά. Και αυτό γιατί είχαν δημιουργηθεί χρέη, 

ειδικά από την πολιτιστική δραστηριότητα της ΔΕΑΔΑ, η επιχείρηση πλήρωνε για 

περίπου εννέα μήνες άτομα, γύρω στα 150, εκ των οποίων τα 100 και πλέον 

ήταν του πολιτισμού, δαπάνες δηλαδή που δεν μπορούσε να αντέξει η 

επιχείρηση, παράλληλα είχαμε πάρει ένα έργο με τα φωτοβολταϊκά, που 

πραγματικά θα έδινε ανάσα στην επιχείρηση από τα έσοδα που θα εισέπραττε. 
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Δεν υλοποιήθηκε για οικονομικούς λόγους, γιατί πλέον άλλαξαν τα πράγματα. 

Επρεπε πρώτα να κάνεις το έργο και μετά να πάρεις, ποιος ξέρει πότε, από την 

Ευρωπαϊκή Ενωση τα χρήματα, αλλά αυτό ειλικρινά το έργο αν υπάρχει στο 

ΕΣΠΑ, καλό είναι να το κοιτάξεις, κύριε Πρόεδρε, ξέρω ότι τα προσέχεις αυτά, 

γιατί θα δώσει ιδιαίτερη πνοή στην πόλη μας και συμφωνώ απόλυτα. Βέβαια, 

έχω μάθει ότι το προσωπικό, δε θα κινδυνεύσουν οι θέσεις του προσωπικού και 

αυτό με ευχαριστεί.  

 Δεν ξέρω, αν κάποιο άλλο πρόγραμμα, γιατί υπάρχει πλούσιο τεχνικό 

υλικό και με τον κ. Τσαπαρλή είχε γίνει, αλλά με εμάς είχαν δημιουργηθεί οι 

βάσεις για το τεχνικό υλικό που υπάρχει στην επιχείρηση και δε θα πρέπει να 

πάει χαμένο νομίζω. Θα πρέπει να βρούμε κάποια δίοδο να το εκμεταλλευθούμε, 

γιατί θα είναι εις όφελος των δημοτών μας. 

 Συμφωνώ, λοιπόν, απόλυτα και ας προχωρήσουμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βλάχος έχει το λόγο. 

ΒΛΑΧΟΣ: Γιατί έτσι φαίνεται ότι κάποιοι δεν κάνουν καλά τη δουλειά τους εκεί 

πέρα και κλείνει η επιχείρηση αυτή και να πω και για τον κ. Κωνσταντάτο που 

λείπει, αλλά ας τα διαβάσει στα πρακτικά. Εχει δίκιο ο κ. Πεσιρίδης. Πάρα πολλά 

λεφτά, χωρίς να έρχονται στο Δήμο, καταναλώθηκαν στον πολιτισμό. Ενώ 

έχουμε πάρει από την επιχείρηση κτίρια και άλλα πράγματα, όταν έγιναν αυτά 

που έγιναν τότε, χωρίς να δίνονται, ακούω σε όλους, χωρίς να δίνονται τα 

αντίστοιχα ποσά, ότι η επιχείρηση έχει πάρει ενα δάνειο, της το πληρώνει ο 

Δήμος και η επιχείρηση μπαίνει μέσα από το δάνειο. Δεν είναι έτσι τα πράγματα 

 και ας με διορθώσεις λιγάκι, Θόδωρε.  
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 Κλείνει, λοιπόν, η επιχείρηση, όχι επειδή, όπως είπε ο κ. Κωνσταντάτος, 

που ήθελε να την αναπτύξει και να έχουμε μία επιχείρηση, γιατί ο ίδιος έλεγε 

πότε θα την κλείσετε την επιχείρηση για να φύγουν οι εργαζόμενοι, τα 4Χ4, 

αλλά δεν είναι εδώ οι εργαζόμενοι να το ακούσουν αυτό που κάποτε τους έλεγε, 

αλλά πρέπει να λέμε και της αλήθειες  εδώ μέσα. Αυτό που είναι, όμως, ότι οι 

προηγούμενες διοικήσεις του Δήμου απαξίωσαν την επιχείρηση και δε λέω για 

όλες. Τουλάχιστον στα τελευταία δεν έγινε τίποτα, τίποτα, τίποτα και ερχονται 

όλα τα χρέη τώρα συσσωρευμένα στην επιχείρηση και έρχονται όλοι οι 

προμηθευτές, χωρίς να υπάρχουν τα αντίστοιχα χρήματα, να μπορούμε να 

πληρώσουμε τους ανθρώπους.  

 Είπαμε, λοιπόν, η επιχείρηση να τελειώσει το πρόγραμμα της, μέχρι τον 

Ιούλιο που είχε αναλάβει, οι τέσσερις φορείς, το πρόγραμμα των κωφών 

παιδιών και αφού πήραμε τη διαβεβαίωση ότι μπορεί και ο Δήμος να συνεχίσει 

αυτά τα προγράμματα και από την Περιφέρεια και από τον ΟΑΕΔ, μόνο το Υπ. 

Υγείας δε μας έχει απαντήσει, παρά τις οχλήσεις μας και αφού οι εργαζόμενοι  

δε θα χάσει κανείς τη δουλειά του, είπαμε να κλείσει, λοιπόν, η επιχείρηση και 

όλα αυτά τα προγράμματα και το "..." και άλλα μπορούν να έρθουν στο Δήμο.  

 Γνωρίζετε, όμως, ότι υπάρχουν πάρα πολλοί Δήμοι δεν έχουν καμία 

επιχείρηση. Αν θέλουν, όμως, να πάρουν κάποια προγράμματα, γίνεται μία 

επιχείρηση με ένα άτομο, με μία μετοχή. Παίρνεις αυτά τα προγράμματα και 

μετά μπορείς να τη διαλύσεις. Το έχουν κάνει πάρα πολλοί  Δήμοι. Δηλαδή δε 

θα μας πέσει, αν δεν κάνουμε κάτι, δε θα μας λείψει. Με αυτή την έννοια.  

 Αλλά το πρώτο που ήταν, ήταν να εξασφαλίσουμε κατ' αρχήν και τους 

εργαζόμενους. Είναι πράγματα που μπαίνουν μέσα. Και υπήρχε και μία διαμάχη, 
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να μην το λέμε συνέχεια, μεταξύ των εργαζόμενων της επιχείρησης και των 

εργαζόμενων γενικά του Δήμου και ο Θόδωρας τα γνωρίζει αυτά, γιατί τα δύο 

τελευταία  χρόνια που νομίζω ήταν Πρόεδρος της επιχείρησης, υπήρχαν και εκεί 

πάρα πολλά προβλήματα. Ψάχναμε να βρούμε χρήματα από ΕΤΕΡΠΣ, από 

Υπουργεία, που δε μας τα δίνανε και τα παίρνουμε τώρα, μετά από τρία χρόνια, 

Θόδωρα, τώρα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να κλείσουμε το θέμα. Να πω δύο λόγια μόνο. 

 Η διαδικασία είναι η εξής. Οι εργαζόμενοι μεταφέρονται όλοι στο Δήμο. 

Δεν υπάρχει κανένας εργαζόμενος ο οποίος θα χάσει τη δουλειά του. Αυτό είναι 

το ένα θέμα. 

 Το δεύτερο. Η διαδικασία η υπόλοιπη που θα ακολουθηθεί είναι η εξής. 

Θα οριστεί ο ορκωτός λογιστής, ο οποίος θα αναλάβει την εκκαθάριση.  

(παρέμβαση εκτός μικροφώνοηυ) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλω να πω δηλαδή ότι ο ορκωτός λογιστής θα προσπαθήσει να 

ρευστοποιήσει, εκτός από τα ακίνητα, το ενεργητικό της, δηλαδή να εισπράξει 

τις απαιτήσεις και να αξιοποιήσει τις υποχρεώσεις. Επειδή, όπως καταλαβαίνετε, 

αυτό δεν είναι εύκολο, η διαδικασία θα είναι η εξής. Θα κάνει την τρέχουσα 

δουλειά, μέχρι ένα διάστημα, θα κάνει μία έκθεση μετά και θα πει ότι δεν είναι 

δυνατόν να εισπραχθούν οι υπόλοιπες απαιτήσεις και μεταφέρονται, 

εκχωρούνται στο Δήμο και επίσης και οι υποχρεώσεις.  

 Αρα, λοιπόν, όλα θα μεταφερθούν στο Δήμο και μαζί μεταφέρονται και οι 

δράσεις. Δηλαδή έχουμε συνεννοηθεί και με τον ΟΑΕΔ και με την Περιφέρεια, 

ότι μπορεί να χρηματοδοτήσει το πρόγραμμα των κωφών, μέσω του Δήμου. 
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Αρα, λοιπόν, όλες οι δράσεις που έχει αυτή τη στιγμή η δημοτική επιχείρηση θα 

μεταφερθούν στο Δήμο. Θα αξιοποιηθούν οι εργαζόμενοι εκεί για να 

αναπτύξουμε αυτές τις δράσεις, όπως ήταν μέχρι τώρα.   

 Τώρα, τα 49 έτη, κύριε Τσαπαρλή, το γράφουν τυπικά, όταν έγινε, το 

γράφουν τυπικά. Ξέρετε, ούτε κανένας τότε ήξερε ότι μπορεί να κλείσει η 

επιχείρηση.  

 Δε νομίζω ότι έχουμε κανένα άλλο θέμα, αφού συμφωνούμε, λοιπόν, να 

κλείσουμε τη δημοτική επιχείρηση. Να βάλω το θέμα σε ψηφοφορία. 

 Ψηφίζεται κατά πλειοψηφία, μειοψηφούντων του κ. Κωνσταντάτου και 

της κ. Φουσκίδου.  

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι χρονοβόρο, ναι, είναι χρονοβόρο. Θα δούμε. Εν πάση 

περιπτώσει, να προχωρήσουμε στα επόμενα θέματα. Πρέπει να το δουν και 

αυτό και το έχουν υπόψη τους και αυτοί.  

 Ψηφίζεται, λοιπόν, κατά πλειοψηφία, μειοψηφούντων του κ. 

Κωνσταντάτου και της κ. Φουσκίδου. 
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ΘΕΜΑ 2ο 

 

"Προμήθεια και τοποθέτηση σιδηροϊστών με φωτοβολταϊκά φωτιστικά 

σώματα για πάρκα του Δήμου". Τροποποίηση Προϋπολογισμού και 

Προγραμματος Εργων 2012. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κ. Γεωργακάκη.  

 Ψηφίζεται ομόφωνα. 

 

 

 ΘΕΜΑ 8ο 

 

Λήψη απόφασης για βεβαίωση κάλυψης παγίων και διαρκών αναγκών 

υπαλλήλων στο Δήμο Ελληνικού - Αργυρούπολης. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν τα δύο θέματα, το 8ο και το 9ο. Να αρχίσω από το 8ο: 

Λήψη απόφασης για βεβαίωση κάλυψης παγίων και διαρκών αναγκών 

υπαλλήλων στο Δήμο Ελληνικού - Αργυρούπολης. 

 Εχουμε ξανααποφανθεί γι αυτό το θέμα. Εχουμε πει ότι κάποιοι 

υπάλληλοι καλύπτουν μόνιμες και διαρκείς ανάγκες και εμείς σαν Δ.Σ. 

εκφράζουμ αυτή την άποψη. Αυτό δεν έχει ότι εμείς τους κάνουμε μόνιμους ή 

αορίστου χρόνου. Απλώς λέμε ότι καλύπτουν και αυτό θα είναι ένα θέμα, μία 
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απόφαση δηλαδή η οποία θα σταλεί και στο πρόγραμμα "Βοήθεια στο Σπίτι" και 

στο Υπουργείο για να πιστοποιήσουμε πράγματι, ότι οι υπάλληλοι αυτοί 

εργάζονται εδώ επί πολλά χρόνια και καλύπτουν αυτές τις πάγιες ανάγκες. 

 Ο κ. Τσαρπαλής. 

 Εχουμε ξαναπαρει, ναι. 

ΤΣΑΡΠΑΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, εκτός του ότι τα άτομα αυτά, τόσο αυτά που 

δουλεύανε στο "Μέριμνα" όσο και αυτά που δουλεύουν στο "Βοήθεια στο Σπίτι", 

κάνουν πολύ εξειδικευμένη δουλειά και δεύτερον, αυτό το περίεργο που είχε 

δοθεί, ότι όσοι πληρώνονται από ευρωπαϊκά προγράμματα δεν μπορούν να 

έχουν το δικαίωμα της μονιμοποίησης, ενώ άρθηκε μερικώς ως προς τα ΚΕΠ, 

πρέπει εκεί να  

στηριχθούμε και να πούμε ότι αυτοί οι άνθρωποι κάνανε αυτή τη δουλειά. Δε 

σημαίνει επειδή πληρώνονταν από ευρωπαϊκά προγράμματα, να μην μπορούν να 

κατοχυρώσουν τα οκτάμηνα τους. Νομίζω ότι πρέπει να κάνουμε έναν 

παραλληλισμό με τους εργαζόμενους στο ΚΕΠ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. 

 Το θέμα 8ο ψηφίζεται ομόφωνα. 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ 
 

76 

ΘΕΜΑ 9ο 

 

Λήψη απόφασης για βεβαίωση κάλυψης παγίων και διαρκών αναγκών 

υπαλλήλων στο Δήμο Ελληνικού - Αργυρούπολης. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το θέμα 9ο ψηφίζεται ομόφωνα. 

 

 ΘΕΜΑ 3ο 

 

Ιδια συμμετοχή στην πρόσκληση 1.3 του ΕΠΠΕΡΑΑ (Εξοικονομώ ΙΙ). 

Τροποποίηση Προϋπολογισμού και Προγραμματος Εργων 2012. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα. 

 

 ΘΕΜΑ 4ο 

 

Οριοθέτηση συγκεκριμένων θέσεων και των διαστάσεων τους για 

άσκηση υπαίθριου εμπορίου προς εκμίσθωση μετά από δημοπρασία. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μιμηγιάννης. 
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ΜΙΜΗΓΙΑΝΝΗΣ: Στο τέλος, σε σχέση με τον προσδιορισμό του χώρου γι αυτή 

την καντίνα στη Βουλιαγμένη, δίπλα στο περίπτερο, βλέπω ότι αναφέρει στην 

εισήγηση ότι είναι ενήμερη η Τροχαία. Θα πάρετε έγγραφη έκθεση από την 

Τροχαία, γιατί είχαμε καντίνα στο σήμα Αλίμου και Βουλιαγμένης και έγιναν 

θανατηφόρα, έγιναν και τι εν έγιναν. Μέχρι γερανό μίσθωσα για να μπορέσω να 

τη διώξω. Θα πάρετε έγγραφη βεβαίωση, ότι θα περιφρουρείται, γιατί θα 

έχουμε τετοια τροχαία ατυχήματα, που να φυλάξει ο Θεός. Δεν έχω αντίρρηση, 

να οικονομάει ο Δήμος, αλλά είναι άκρως επικίνδυνο, γιατί ο χώρος που είχαν, 

εκεί που γίνονταν αυτά, ήταν μεγαλύτερος από ό,τι είναι τώρα εκεί που θέλουμε 

να τους δώσουμε και όμως συνέβαιναν... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ατυχήματα. 

ΜΙΜΗΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν μπορείτε να φανταστείτε. Εκεί σκοτώθηκε και μία ανιψιά 

μου.  

 Δεν μπορεί, αν δεν επιβεβαιώσει και δε δεσμευθεί η Τροχαία ότι θα 

περιφρουρεί το χώρο αυτό, να μην τη στήσει. Βρέστε αλλού.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τσαρπαλής. 

ΤΣΑΡΠΑΛΗΣ: Εγώ, κύριε Πρόεδρε, δε θα το ψηφίσω για πολλούς λόγους. 

 Πρώτα από όλα για να φύγει αυτή η καντίνα, ευτυχώς που υπήρξαν 

αυτοί οι Ολυμπιακοί Αγώνες και μας είπαν να τα ξηλώσουμε όλα και ξηλώσαμε 

αυτή την καντίνα, η οποία οι κόντρες και τα στοιχήματα που γίνονταν, δεν 

μπορείτε να φανταστείτε, κάθε βράδυ. Αμα ανοίξετε μία καντίνα, να περιμένετε 

μετά τις κόντρες. Εκεί θα μαζεύονται το βράδυ, θα τρώνε το "βρόμικο" και θα 

κάνουν τις κόντρες και θα βάζουν τα στοιχήματα. 
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 Το δεύτερο. Επειδή έχουμε πραγματικά πρόβλημα για τα μαγαζιά, τα 

μαγαζιά έχουν κλείσει όλα, εγώ λέω για πρώτη φορά να πάρουμε απόφαση να 

μη δώσουμε υπαίθριες. Είναι τόσα τα μαγαζιά που υποφέρουν στην 

Αργυρούπολη και στο Ελληνικό, δε χρειάζεται να δώσουμε για υπαίθριες θέσεις. 

Αμα θέλει ο δημότης να πάρει κάτι, να πάει να το πάρει  από τα μαγαζιά που 

υπάρχουν.  

 Αλλά το θέμα της καντίνας, εγώ είμαι κάθετος, δεν το ψηφίζω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Αντιδήμαρχε, για την καντίνα είπε ο κ. Μιμηγιάννης, για την 

Τροχαία.  

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχουμε βεβαίωση. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι προφορική.  

(διάλογος εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με αυτή την προϋπόθεση, ότι πρέπει να δώσει απάντηση η 

Τροχαία έγγραφη, με αυτή την προϋπόθεση. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μόνο για την καντίνα να το αφήσουμε, έτσι; το τελευταίο. 

(διάλογος εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ψηφίσουμε τις υπόλοιπες θέσεις, εκτός από τη θέση της 

καντίνας και η οποία θα ξανάρθει στο Δ.Σ. 

 Ψηφίζεται κατά πλειοψηφία, μειοψηφούντος του κυρίου Τσαρπαλή.  
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(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το είπε το σκεπτικό του. Είπε το σκεπτικό του για τις άλλες 

επιχειρήσεις.  

(διάλογος εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να προχωρήσουμε παρακάτω, στο 5ο θέμα: 

 Μειοψηφούντος του κ. Τσαπαρλή για όλα, στο 4ο θέμα για όλα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η καντίνα αποσύρεται, να επανεξεταστεί στο άλλο Συμβούλιο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η καντίνα αποσύρεται. 

 

 

 ΘΕΜΑ 5ο 

 

1. Εγκριση μελέτης και εκτέλεσης του έργου: "Κατασκευή 

εξωτερικών διακλαδώσεων 2012". 

2. Εκτέλεση του έργου με πρόχειρο διαγωνισμό. 

3. Την ανάθεση στην Οικονομική Επιτροπή της κατάρτισης των 

όρων του πρόχειρου διαγωνισμού. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει καμία ερώτηση; 

 Ψηφίζεται ομόφωνα; 

 Ψηφίζεται ομόφωνα. 
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 ΘΕΜΑ 6ο 

 

Πρόσληψη συνολικά τεσσάρων ατόμων και συγκεκριμένμα 

πυροφυλάκων για χρονικό διάστημα δύο (δύο) μηνών. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό το "τεσσάρων ατόμων", μετά από τις τελευταίες εξελίξεις και 

μετά από τα προβλήματα που δημιουργούνται στο βουνό, γίνεται "έξι ατόμων". 

Η πρόταση της πλειοψηφίας δηλαδή είναι συνολικά για πρόσληψη έξι ατόμων  

για πυροφύλακες τέσσερις και δύο για την παραλία. 

 Ο κ. Λιάππης. 

 Δεν ξέρω γιατί είναι για την παραλία. Φύλακες για την παραλία.  

ΛΙΑΠΠΗΣ: Χθες και προχθές θρηνήσαμε ένα θέμα, έναν πυροσβέστη και ο 

λόγος ήταν ότι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα στη στελέχωση συνολικά της 

πυροπροστασίας.  Δεν ξέρω, αυτές είναι οι ανάγκες; Μήπως χρειάζεται 

παραπάνω κόσμος; Και για την παραλία, αλλά και για το βουνό. Εμείς πρέπει να 

γίνει και μία μελέτη, με την έννοια του ότι θα πυκνώσουν τώρα οι εστίες. Να 

ζητήσουμε παραπάνω κόσμο, γιατί οι ανάγκες είναι πολύ μεγαλύτερες από έξι 

άτομα. 

(παρέμβαση) 

ΛΙΑΠΠΗΣ: Και πυροφύλακες, αλλά λέω συνολικά να δούμε το ζήτημα βουνό, 

φύλαξη, πυροπροστασία.  

 Εμείς συμφωνούμε να γίνουν προσλήψεις, αλλά διαφωνούμε και με την 

εργασιακή σχέση για δύο μήνες. Θεωρούμε ότι η πυροπροστασία αφορά 
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περισσότερο χρονικό διάστημα, μόνιμη δηλαδή προστασία για το δάσος, που 

δεν αφορά μόνο το καλοκαίρι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λέω το εξής. Δε θα είναι μόνο στο βουνό οι τέσσερις. Είναι και 

εθελοντική ομάδα στο βουνό και θα είναι και υπάλληλοι, από ό,τι είπε και ο 

Σούγελας, του Δήμου. 

 Ψηφίζεται ομόφωνα; 

 Ψηφίζεται ομόφωνα. 

 

 ΘΕΜΑ 7ο 

 

Παραχώρηση παλαιού κτίσματος στην Ενωση Ποντίων Αργυρούπολης 

για τη δημιουργία Ιστορικού Αρχείου. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα. 

 

 ΘΕΜΑ 10ο 

 

Κοπή πεύκου ή όχι, επί της οδού Μιλήτου 31, Αργυρούπολη. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα. 

(ερώτηση εκτός μικροφώνου) 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εκεί το έκοψαν, είχε μεγαλώσει πάρα πολύ, είχε ψηλώσει πάρα 

πολύ. Είχε σπάσει ένα κλαδί και αναγκάστηκαν να κόψουν. 

 

 

 ΘΕΜΑ 11ο 

 

Ανάληψη υποχρεώσεων από το Δήμο και καταβολή οφειλών και 

εισφορών της Αστικής Εταιρείας με την επωνυμία Κέντρο Ενημέρωσης 

και Πρόληψης Αργυρούπολης (ΚΕΠΑ) με βάση τον τελικό Ισολογισμό 

Εκκαθάρισης. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό είναι ένα παλαιό θέμα. Υπάρχει απόφαση παλαιότερα του 

Δημοτικού Συμβουλίου της προηγουμενης διοίκησης. Την αναφέρω στην 

εισήγηση, είναι η 245 απόφαση, η οποία έλεγε ότι οι υποχρεώσεις που είχε το 

νομικό αυτό πρόσωπο, το Κέντρο Ενημέρωσης και Πρόληψης, εφ' όσον τέθηκε 

σε εκκαθάριση, μεταφέρονται στο Δήμο. Ομως, δεν είχε συνταχθεί ο τελικός 

ισολογισμός εκκαθάρισης και επομένως και η Επίτροπος δεν ήθελε να 

πληρωθούν, δεν επέτρεψε να πληρωθούν οι υποχρεώσεις. Τώρα με την 

κατάρτιση του τελικού ισολογισμού εκκαθάρισης, προέκυψε ότι υπάρχουν 

υποχρεώσεις 50.000 ευρώ, 50.653, τις οποίες υποχρεώνεται βέβαια να τις 

πληρώσει ο Δήμος, με βάση το νόμο.  

 Αυτές είναι ασφαλιστικές εισφορές: 34.950. Αυτές  ήδη έχουν ρυθμιστεί, 

τις οποίες αποδέχθηκε υποχρεωτικά, εφ' όσον ήταν υποχρέωση, στο ΙΚΑ, έχουν 
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ρυθμιστεί και πληρώνονται με δόσεις. Υπάρχει, όμως, μία υποχρέωση στη 

λογίστρια Καλλιόπη ... 13.000 για υπηρεσίες που προσέφερε και πριν και κατά 

την εκκαθάριση και νομικές υπηρεσίες του Δημητρίου Καρούζου 2.000 ευρώ για 

τις οποίες είχε υπογραφεί, οι 2.000 δηλαδή που οφείλονται στον κ. Καρούζο 

αφορούν αμοιβή που είχε συμφωνήσει το ΚΕΠΑ να καταβάλει, μετά την από 

1/7/2009 σύμβαση έργου.  Δηλαδή είχε υπογράψει μία σύμβαση έργου ο κ. 

Καρούζος και με βάση αυτή τη σύμβαση, του οφείλει η επιχείρηση 2.000. Ο κ. 

Καρούζος βέβαια προσέφυγε στο δικαστήριο.  

 Δεν ξέρω τώρα τις απόψεις σας, αλλά ο τελικός ισολογισμός εκκαθάρισης 

που τον είδατε είναι αυτός εδώ. Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις που αναλύονται 

παρακάτω είναι 50.653. Το μεγαλύτερο μέρος είναι οφειλές στο ΙΚΑ.  

 Ο κ. Τσαρπαλής. 

ΤΣΑΡΠΑΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, στις 24 Σεπτεμβρίου που μας έρχεται, είμαι 

κατηγορούμενος εγώ και η κ. Φουσκίδου για μη καταβολή ασφαλιστικών 

εισφορών.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα αθωωθείτε. Εχουν καταβληθεί με δόσεις. Για τη συγκεκριμένη 

 αστική εταιρεία. 

ΤΣΑΡΠΑΛΗΣ: Τουλάχιστον να έχουμε ένα χαρτί από το Δήμο, ότι έχει 

ρυθμιστεί. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, θα πάρετε βεβαίωση από εδώ ότι καταβάλλονται με δόσεις 

κλπ. 

ΤΣΑΡΠΑΛΗΣ: Ωραία. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εχουν ρυθμιστεί.  
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(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Φουσκίδου, αν κάνεις Δημ. Σύμβουλος, Δήμαρχος, 

Αντιδήμαρχος κλπ και τελειώσει η θητεία σου, επί οκτώ χρόνια κατά μέσον όρο  

θα πηγαίνεις στα δικαστήρια. Αφού το ξέρετε... 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. Μέχρι να εξοφληθεί και θα εξοφληθεί, γιατί έχει μπει σε 

δόσεις. Πληρώνονται κανονικά. 

 Ψηφίζεται ομόφωνα; 

 Ψηφίζεται ομόφωνα.   

 Περνάω στα έκτακτα θέματα: 

 

 

 ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 ΘΕΜΑ 1ο Ε.Η.Δ. 

 

Τροποποίηση του προϋπολογισμού για τη μεταφορά ποσού δωρεάς 

χρηματικού ποσού από την Glaxo και μεταφορά σε κωδικό εξόδων για 

αγορά αναλώσιμων υλικών, οδοντιατρικών υλικών και εξόδων 

εγκατάστασης οδοντιατρικού μηχανήματος και συντήρησης. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η Glaxo, λοιπόν, μας δώρησε 3.070 ευρώ, είχαμε κάνει την 

αποδοχή, αλλά αυτά τα ποσά πρέπει να έρθουν στον προϋπολογισμό σαν έσοδα 
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και να έρθουν και σαν έξοδα. Δεν είχαν προβλεφθεί στον προϋπολογισμό 

αναλώσιμα υλικά, οδοντιατρικά υλικά και ούτε είχε προβλεφθεί εγκατάσταση  

οδοντιατρικού μηχανήματος. Κάνουμε, λοιπόν, αυτή την τροποποίηση για να 

μπορέσουμε να αγοράσουμε τα αναλώσιμα υλικά. 

 Ψηφίζεται ομόφωνα; Ψηφίζεται ομόφωνα.   

  

 ΘΕΜΑ 2ο Ε.Η.Δ. 

 

Τροποποίηση του προϋπολογισμού οικ. έτους 2012. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και αυτό νομίζω ότι είναι τυπικό το θέμα. 

 Ψηφίζεται ομόφωνα. 

 

 ΘΕΜΑ 3ο Ε.Η.Δ. 

 

Πρόσληψη συνολικά 56 ατόμων με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 

ορισμένου χρόνου για χρονικό διάστημα έντεκα (11) μηνών για τους 

Παιδικούς Σταθμούς. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα; Ψηφίζεται ομόφωνα. 
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 ΘΕΜΑ 4ο Ε.Η.Δ. 

 

Καθορισμός ειδικοτήτων προσωπικού ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 

χρόνου ανταποδοτικού χαρακτήρα. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι αυτή η έγκριση που έχουμε για 35 άτομα, την πληρωμή 

τους με βάση τα ανταποδοτικά τέλη και έγινε από το Γραφείο Προσωπικού αυτή 

η κατανομή: πόσοι θα είναι εργάτες καθαριότητας, εργάτες συνοδοί κλπ.  

(ερώτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 35.  

 Να προχωρήσουμε στο επόμενο θέμα.  

 Ψηφίζεται ομόφωνα. 

 Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι ότι μας κόψανε, γιατί η Οικονομική Υπηρεσία όταν 

έπρεπε να δώσει τη βεβαίωση ότι υπαρχουν χρήματα στον προϋπολογισμό για 

να πληρωθούν, δε βγαίνανε παραπάνω τα λεφτά και έδωσε βεβαίωση για 35. 

Δηλαδή η Οικονομική Υπηρεσία βεβαίωσε ότι 35 πρέπει να πληρώσουμε. Γι 

αυτό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα. 
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ΘΕΜΑ 5ο Ε.Η.Δ. 

 

Εκτακτη οικονομική ενίσχυση απόρου δημότη. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα. 

 Πάμε τώρα στο θέμα που παραλείψαμε, το 13ο: 

 

 

 ΘΕΜΑ 13ο 

 

Εγκριση του στρατηγικού σχεδίου (α' στάδιο) του επιχειρησιακού 

προγράμματος του Δήμου Ελληνικού - Αργυρούπολης. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι το επιχειρησιακό πρόγραμμα που υποχρεωτικά πρέπει να 

καταρτίσουμε. Τώρα δεν ξέρω βέβαια πού θα βρούμε τα λεφτά για να το 

εφαρμόσουμε και να το υλοποιήσουμε. Είναι η α' φάση του. Δηλαδή θα πρέπει 

να γίνουν μετά διαβουλεύσεις με τους κατοίκους και μετά να οριστικοποιηθεί και 

να έρθει  στο Δημοτικό Συμβούλιο για οριστική έγκριση. Εγινε μία αποτύπωση.  

(παρέμβαση) 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ 
 

88 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. Με τις Κοινότητες, με την Επιτροπή Διαβούλευσης κλπ. Αλλά 

νομίζω ότι είναι ασκήσεις επί χάρτου τελικά. Σε όλους τους Δήμους αυτό πρέπει 

να γίνει. 

(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. Είναι μία αποτύπωση πρώτα πρώτα της πραγματικότητας, 

πώς έχει σήμερα η κατάσταση η κοινωνική, η οικονομική, η πολιτιστική κλπ στο 

Δήμο και εν συνεχεία είναι οι προτάσεις. Εγινε μία καλή δουλειά. 

 Ψηφίζεται ομόφωνα. Το 13ο θέμα ψηφίζεται ομόφωνα. 

(παρέμβαση) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη. Ο κ. Λιάππης ζήτησε το λόγο. 

ΛΙΑΠΠΗΣ: Εμείς δεν το ψηφίζουμε, γιατί αυτό το σχέδιο, το στρατηγικό σχέδιο 

του Δήμου εντάσσεται σε ένα γενικότερο σχέδιο που αφορά συνολικά την 

Αττική. Είναι δηλαδή εξειδίκευση αυτού του σχεδίου και έχει να κάνει και με 

τους στόχους και το περιεχόμενο συνολικά του σχεδίου ανάπτυξης για την 

Αττική και μιλάμε για το πώς οι επιχειρηματικοί όμιλοι διεισδύουν σε υπηρεσίες 

με στόχους, σε κλάδους συγκεκριμένους για να ικανοποιήσουν τους στόχος τους 

και αφορά όλες τις Υπηρεσίες: από την Κοινωνική Μέριμνα, την Παιδεία, την 

Υγεία, τα μέσα μαζικής μεταφοράς. Εχουμε παραδείγματα στο Δήμο.  Είχαμε 

πάει και είχα συμμετέχει και εγώ. Ηταν και κάποιοι από εδώ μαζί με το Δήμαρχο, 

στον Οργανισμό τον αντίστοιχο και μας είχαν πει για τις ελλείψεις που έχουν 

από τη χρηματοδότηση στο να επανδρώσουν τα δρομολόγια και μάλιστα 

πρότειναν οι ίδιοι, επειδή δεν τους δίνανε χρηματοδότηση από το κράτος, να 

ασκήσουν επιχειρηματική δράση και μας πουλάγανε και πακέτα έτοιμα και 
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μελέτες έτοιμες που θα τις χρηματοδοτούσε ο Δήμος, προκειμένου να έχουμε 

μέσα μεταφοράς.  

 Ολα αυτά έχουν να κάνουν με τους γενικότερους στόχους που έχει, να το 

πω έτσι, το κεφάλαιο στο να επενδύσει και στην Αττική, ως διαμετακομιστικό 

κέντρο, που αφορά Πειραιά, Υμηττό, σήραγγα, αεροδρόμιο και πώς εντάσσονται 

οι Δήμοι και τα σχέδια τους μέσα σε αυτό και στους στόχους,  αυτό που λέμε 

επιχειρηματική δράση με στόχο το κέρδος. Επομένως, λέω, είναι μία μεγάλη 

συζήτηση. Μπορούμε να μπούμε σε πολλά παραδείγματα. Εμείς κατ' αρχήν λέμε 

δεν το ψηφίζουμε, χωρίς να σημαίνει ότι αυτά τα στοιχεία που δίνονται μέσα, 

στοιχεία που αφορούν πληθυσμό, ανάγκες κλπ, δεν είναι σωστά. Αφορά τους 

στόχους και είναι και κάπως γενικόλογο σαν μία πρώτη ματιά που έχουμε ρίξει. 

Δηλαδή η χρηματοδότηση από πού θα βρεθεί για να γίνουν όλα αυτά; Δε γίνεται 

λόγος. Αυτά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατ' αρχήν το σχέδιο αυτό συντάχθηκε από το Γραφείο 

Προγραμματισμού του Δήμου. Δεν είχε δηλαδή κατευθύνσεις από πουθενά, πώς 

θα το συντάξουμε. Μας είπαν: Θα συντάξετε ένα στρατηγικό σχέδιο. Επομένως, 

δεν ήρθε κανείς να μας πει, ότι "ξέρετε, σε αυτή την κατεύθυνση θα είναι". Τι 

έκανε, λοιπόν, το Γραφείο Προγραμματισμού; Εκανε μία αποτύπωση πρώτα της 

πραγματικότητας για να διαπιστώσει πού υπάρχουν ανάγκες στην ευρύτερη 

περιοχή, στο Δήμο δηλαδή και στις δύο Κοινότητες. Με βάση αυτά, λοιπόν, 

κάνει κάποιες προτάσεις. Οι προτάσεις αυτές θα μπουν σε διαβούλευση. Ο 

Κοινότητες έχουν δικαίωμα να κάνουν και άλλες προτάσεις. Ο,τι μπορεί να 

σκεφτεί κανείς για την ανάπτυξη της πόλης, για την καλύτερη αναβάθμιση, για 
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την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων. Θα μπει και στην Επιτροπή 

Διαβούλευσης, θα ξανάερθει πάλι στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

 Ψηφίζεται κατά πλειοψηφία το 13ο θέμα: "Εγκριση του στρατηγικού 

σχεδίου", μειοψηφούντος του κ. Λιάππη. 

 Νομίζω ότι δεν έχουμε κανένα άλλο θέμα. Συνάδελφοι, δεν υπάρχει άλλο 

θέμα. 

 Λύεται η συνεδρίαση. 

 

 -------------------------
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λύεται η συνεδρίαση. 

 ------------------------- 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΥ ΑΓΓΕΛΟΣ 

 

 

 Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΑΣΟΣ 

 

 

 ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ (απούσα)  ΒΑΣΣΙΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ (απών) 

ΒΛΑΧΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ    ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ ΡΟΙΔΗ 

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ   ΚΑΛΗΜΕΡΑΚΗ ΕΥΔΟΞΙΑ (απούσα) 

ΚΑΡΑΛΗ ΣΟΦΙΑ    ΚΟΝΤΟΓΙΩΡΓΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ ΤΑΚΗΣ    ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 

ΜΑΡΑΓΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ   ΜΠΟΥΚΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ 
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ΜΩΥΣΙΔΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ   ΝΤΑΛΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΔΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ  ΡΑΙΚΟΥ ΖΩΗ 

ΣΟΥΓΕΛΑΣ ΝΙΚΟΣ    ΤΡΙΚΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

ΧΑΤΖΕΛΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (απών)  ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΣΤΕΛΛΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ (απούσα)  ΖΩΓΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (απών) 

ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (απών)  ΦΟΥΣΚΙΔΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΑ 

ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ ΧΑΡΗΣ   ΕΦΡΑΙΜΙΔΗΣ ΙΟΡΔΑΝΗΣ 

ΜΙΜΗΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ   ΠΕΣΙΡΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

ΤΣΑΡΠΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ   ΞΗΝΤΑΒΕΛΩΝΗΣ ΠΕΤΡΟΣ (απών) 

ΛΙΑΠΠΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

 

                   
 

ΤΗΡΗΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ - ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
 

 

ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗΣ 4    15561 ΧΟΛΑΡΓΟΣ 
ΤΗΛ. 2106548568 - 2106548667 / FAX. 2106533534 

e-mail: hxografi@otenet.gr 
 

Ε.Π.Ε. 
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